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Kıyı şeridinin aslına 
uygun olarak korun-
ması, çevre düzeninin 
estetik bir görünü-
me kavuşturulması 
ve kamu alanlarının 
tamamen vatandaşla-
rın ortak kullanımına 
açılması amacıyla 
yürütülen operas-
yonlara dair konuşan 
Adana Valisi Mustafa 
Yavuz, bu konuda 
hiçbir suretle taviz 
verilmeyeceğini net 
bir dille vurguladı. 

Mülki idare sınırları genelinde kaçak 
yapılaşmaya karşı yürütülen kararlı 
mücadeleye değinen Vali Mustafa 
Yavuz, çevre düzenini bozan ve kamu 
alanını işgal eden yapılara yönelik 
operasyonların plan dahilinde ilerledi-
ğini belirterek, “Adnan Menderes Bul-
varı ve Baraj Gölü çevresindeki kıyı 
şeridinde kaçak yapılarla mücadele-
miz kararlılıkla sürecek. Kamu alanla-
rının işgal edilmesine asla izin verme-
yeceğiz. Hedefimiz, vatandaşlarımızın 
rahatlıkla kullanabileceği daha estetik, 
daha modern ve daha yaşanabilir bir 
yaşam alanı oluşturmak.” dedi.

Vali Mustafa Yavuz, sadece yıkım gerçekleştir-
mediklerini, asıl amacın bu alanları temizleyerek 
yeniden şehre kazandırmak olduğunu ifade etti. 
İşgallerin son bulmasıyla halkın nefes alabile-
ceği alanların genişleyeceğini dile getiren Vali 
Yavuz, “Kaçak yapıları kaldırırken aynı zamanda 
bölgeyi yeniden Adana halkının hizmetine suna-
cağız” diyerek yürütülen vizyonun altını çizdi.

Vali Mustafa Yavuz: 
MENDERES’TE KAÇAK
YAPILARA ASLA İZİN YOK

Adana’nın en önemli sosyal ve doğal yaşam alanların-
dan biri olan Adnan Menderes Bulvarı ile Baraj Gölü 
çevresinde, kaçak yapılarla mücadele çalışmaları hız 
kesmeden devam ediyor. 

MESAJ NET MÜCADELE KARARLILIKLA 
SÜRECEK 

“KAÇAK YAPILARI KALDIRIP BÖLGEYİ 
ADANA HALKINA SUNACAĞIZ”

Vali
Mustafa
Yavuz

Çalıştayın açılışında konuşan Seyhan 
Belediye Başkan Vekili Hasibe Akkan, 
iklim krizinin artık geleceğe dair bir 
senaryo olmaktan çıktığını belirterek 
şunları söyledi: “Bugün burada sade-
ce ilçemizin değil, ülkemizin ve tüm 
dünyamızın en hayati meselelerinden 
birini konuşmak için bir aradayız. İklim 
krizi artık yarının distopik bir senar-
yosu değil; Çukurova’nın kalbinde 
aşırı sıcaklar ve ani hava olaylarıyla 
bizzat tecrübe ettiğimiz bugünün sarsıcı 
gerçeğidir.”

Başkan Vekili Hasibe Akkan, “İklim dirençli bir Seyhan için kararlılıkla çalışıyoruz” dedi

Seyhan’ın geleceği için İklim 
Eylem Planları masaya yatırıldı
SEYTİM’de (Seyhan Belediyesi Teknoloji ve İnovasyon Merkezi) gerçekleşen çalıştayda, iklim değişikliğinin Seyhan 
üzerindeki etkileri değerlendirilirken, ilçenin geleceğini daha dirençli hale getirecek proje ve stratejiler ele alındı.

Hasibe
Akkan

“İKLİM KRİZİ BUGÜNÜN GERÇEĞİDİR”

2 Haberi 3. Sayfada

j Samimi bir ortamda gerçekleşen ziyarette, Adana ekono-
misi, esnafın durumu ve kurumlar arası iş birliğinin önemi 
üzerine görüş alışverişinde bulunuldu.
j Adana Ticaret Borsası (ATB) Başkanı Şahin Bilgiç,  
ziyarette yaptığı konuşmada “Adana’nın güzel hizmetlere, 
güçlü birlikteliklere ve ortak akla ihtiyacı var. Esnafımızın 
güçlendiğini, üretimin ve ticaretin geliştiğini görmek bizleri 
mutlu eder. İnşallah önümüzdeki dönemde de dayanışma-
nın arttığı, esnafımızın daha da güçlendiği çalışmalara hep 
birlikte şahit oluruz” dedi.

ATB Yönetimi, bir süre önce yapılan genel kurulda yeniden 
Başkanlığa seçilen Niyazi Göger’i makamında ziyaret etti 

Adana’nın ortak 
akla ihtiyacı var
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j Koordinatör Başkanlık görevini Akdeniz Hububat, Bakliyat, 
Yağlı Tohumlar ve Mamulleri İhracatçıları Birliği (AHBİB) Yö-
netim Kurulu Başkanı Veysel Memiş’ten devralan İmam Gazali 
Hıradağı, yeni döneme ilişkin vizyonunu paylaştı. Hıradağı, 
“Akdeniz’in üretim gücünü, 
sanayi kabiliyetini ve ihracat 
vizyonunu önceki dönem baş-
kanlarımızın yaptığı gibi küresel 
ölçekte daha görünür kılmak 
için çalışacağız. Sadece mevcut 
pazarlarımızı büyütmeye değil, 
yüksek katma değerli üretim, 
yeşil dönüşüm, dijitalleşme ve 
sürdürülebilir ticaret ekseninde 
ihracatçılarımıza yeni rekabet 
alanları kazandırmaya odaklana-
cağız” dedi.

Hıradağı, AKİB’in yeni dönem 
Koordinatör Başkanı oldu
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İmam Gazali

Hıradağı

j Ulusal ve yerel gündeme iliştin yaptığı 
değerlendirmeler, küresel analizleri 

ile dikkat çeken Tekirdağ Büyük-
şehir belediyesi Genel Sekreteri 
Doç. Dr. Ergül Halisçelik, Tür-
kiye’nin karşı karşıya olduğu 
en büyük sorunun yalnızca 
enflasyon, işsizlik veya büyü-
me performansı olmadığını; 
bunların da ötesinde derin-
leşen bir güven ve kurumlar 
krizi yaşadığını söyledi.

j Halisçelik, “Uluslararası Şeffaflık Örgütü’nün (Transparen-
cy International) verilerine göre Türkiye, son on yılda yol-
suzluk algısında dünyanın en fazla gerileyen ülkelerinden biri 
hâline gelmiş, 2025 yılında tarihinin en düşük puanlarından 
birini alarak küresel sıralamada alt basamaklara düşmüştür. 
Bu tablo yalnızca kamu yönetimine yönelik bir eleştiri değil; 
hukukun üstünlüğünden liyakat sistemine, yatırım ortamından 
toplumsal adalet duygusuna kadar uzanan geniş bir kurumsal 
çözülmenin göstergesidir” dedi.

Güven aşınması ve kurumsal çözülme: Yolsuzluk 
algı endeksi ışığında Türkiye’nin sessiz krizi

Türkiye’de
güven krizi var

Murat GEGİN’in Özel Haberi 2. Sayfada

Doç. Dr.
Ergül

Halisçelik

j Türkiye’nin en köklü sinema organizas-
yonlarından biri olan 33. Adana Altın Koza 
Film Festivali, 26 Eylül-4 Ekim 2026 ta-
rihleri arasında gerçekleştirilecek. Festival, 
bir kez daha sinema dünyasının önemli 
isimlerini ve nitelikli yapımları Adana’da 
buluşturacak.

Adana’nın Sinemadan Dünyaya Açılan Penceresi 
Altın Koza Film Festivali, 26 Eylül’de başlıyor

Geri sayım 
başladı
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Uzun yıllar Hazine Bakan-
lığınde üst düzey bürokratlık 
yapan, ardından Adana ve 
Bursa Büyükşehir Belediyesi 
Genel Sekreterliği görevinde 
bulunan ve halen Tekirdağ 

Büyükşehir Beleyesi Genel Sekteri olan Doç. Dr. Ergül Halisçelik, bu 
hafta kaleme aldığı yazısında 20025 yılı yolsuzluk algı endeksi sonuç-
larını değerlendirdi. 

Türkiye’nin karşı karşıya olduğu en büyük sorunun yalnızca 
enflasyon, işsizlik veya büyüme performansı olmadığını; bunların da 
ötesinde derinleşen bir güven ve kurumlar krizi yaşadığını belirten 
Doç. Dr. Ergül Halisçelik, şunları söyledi: 

“Uluslararası Şeffaflık Örgütü’nün (Transparency International) 
verilerine göre Türkiye, son on yılda yolsuzluk algısında dünyanın en 
fazla gerileyen ülkelerinden biri hâline gelmiş, 2025 yılında tarihinin 
en düşük puanlarından birini alarak küresel sıralamada alt basamak-
lara düşmüştür. Bu tablo yalnızca kamu yönetimine yönelik bir eleştiri 
değil; hukukun üstünlüğünden liyakat sistemine, yatırım ortamından 
toplumsal adalet duygusuna kadar uzanan geniş bir kurumsal çözül-
menin göstergesidir.

Çünkü yolsuzluk, sadece mahkeme salonlarını ya da mevzuat say-
falarını ilgilendiren teknik ve hukuki bir ihlal alanı değildir. Bir ülkenin 
ekonomik kalkınma potansiyelini, demokratik kurumlarının işlerliğini, 
kamu yönetiminin etkinliğini ve en önemlisi toplumu bir arada tutan 
temel harç olan toplumsal güveni doğrudan etkileyen ekonomik, siya-
sal ve sosyolojik bir olgudur. Bu nedenle her yıl yayımlanan Yolsuzluk 
Algı Endeksi, ülkelerin yalnızca itibarını ölçen bir sıralama değil; aynı 
zamanda kurumsal kaliteyi, hukukun üstünlüğünü, hesap verebilirliği 
ve yatırım iklimini değerlendiren önemli bir referans göstergesidir.

Türkiye’nin son yıllarda yaşadığı gerileme ise küresel eğilimin öte-
sinde, çok daha derin bir kurumsal aşınmaya işaret etmektedir. Çünkü 
yolsuzluk arttığında yalnızca kamu kaynakları israf edilmez; toplumun 
devlete, kurumlara ve birbirine duyduğu güven de aşınır. Güvenin 
aşındığı yerde ise sürdürülebilir kalkınma değil, rantın, kayırmacılığın 
ve kısa vadeli çıkarların beslediği bir ekonomik ve toplumsal düzen 
ortaya çıkar.

YOLSUZLUK ALGI ENDEKSİ NEDİR
VE BİZE NE ANLATIR?
Uluslararası Şeffaflık Örgütü (Transparency International) tarafın-

dan her yıl yayımlanan Yolsuzluk Algı Endeksi (Corruption Percepti-
ons Index-CPI), kamu sektöründeki yolsuzluk algısını ölçen ve dünya 
genelinde en fazla referans gösterilen yönetişim göstergelerinden 
biridir. Endeks; bağımsız uzmanların, iş dünyası temsilcilerinin ve 
uluslararası derecelendirme kuruluşlarının değerlendirmelerinden ha-
reketle ülkeleri 0 ile 100 arasında puanlamaktadır. Bu ölçekte 0 puan 
kamu sektörünün son derece yolsuz olarak algılandığı bir yapıyı, 100 
puan ise yüksek düzeyde şeffaf ve hesap verebilir bir kamu yönetimini 
ifade etmektedir.

Ancak CPI’nin önemi yalnızca bir sıralama üretmesinden kay-
naklanmamaktadır. Endeks, kapalı kapılar ardında gerçekleşen 
yolsuzluk vakalarını doğrudan saymak yerine, o ülkede yaşayan, 
yatırım yapan ve kamu kurumlarıyla ilişki kuran aktörlerin kurumsal 
yapılara duyduğu güven düzeyini ölçmektedir. Bu yönüyle Yolsuzluk 
Algı Endeksi; bir ülkenin yargı bağımsızlığını, basın özgürlüğünü, sivil 
toplumun etkinliğini, kamu yönetimindeki hesap verebilirliği ve kamu 
kaynaklarının ne derece şeffaf yönetildiğini yansıtan güçlü bir gösterge 
niteliğindedir. Dolayısıyla endekste yaşanan her puan kaybı, aslında 
kurumsal yapının bağışıklık sisteminde meydana gelen bir zayıflamaya 
işaret etmektedir.

2025 yılı sonuçları ise yalnızca Türkiye açısından değil, küresel 
ölçekte de dikkat çekici bir tablo ortaya koymaktadır. Transparency 
International’ın verilerine göre yolsuzluk, dünyanın hemen her bölge-
sinde önemli bir sorun olmaya devam etmekte; demokratik denetim 
mekanizmalarındaki zayıflama ve hesap verebilir liderlik eksikliği, 
yolsuzlukla mücadeleyi giderek zorlaştırmaktadır. Kuruluş, özellikle 
demokratik denge ve denetim mekanizmalarının aşınmasının, bağım-
sız medya ve sivil toplum üzerindeki baskıların artmasının yolsuzluk 
risklerini büyüttüğüne dikkat çekmektedir.

Nitekim endeksin ortaya koyduğu küresel tablo da oldukça düşün-
dürücüdür. 2025 yılında 182 ülke ve bölgenin değerlendirildiği en-
dekste küresel ortalama puan 42’ye gerileyerek son yılların en düşük 
seviyesine inmiştir. Ülkelerin üçte ikisinden fazlası 50 puanın altında 
kalırken, yalnızca birkaç ülke 80 puanın üzerinde performans göstere-
bilmiştir. Danimarka 89 puanla üst üste sekizinci kez listenin zirvesinde 
yer alırken, Finlandiya ve Singapur onu takip etmektedir. Listenin en 
altında ise siyasal istikrarsızlığın, zayıf kurumların ve çatışma ortamla-
rının hâkim olduğu Güney Sudan, Somali ve Venezuela gibi ülkeler 
bulunmaktadır.

Daha da çarpıcı olan, son on yılda yaşanan küresel eğilimdir. Bir 
zamanlar yolsuzlukla mücadelede örnek gösterilen pek çok ülkede 
dahi gerileme yaşanırken, demokratik standartlardaki aşınma ile yol-
suzluk algısındaki bozulma arasındaki ilişki giderek daha görünür hâle 
gelmektedir. 2012 yılından bu yana çok sayıda ülkenin puanı belirgin 
şekilde düşmüş; kurumsal kırılganlık, kayırmacılık ve hesap verebilirlik 
eksikliği birçok ülkede kalıcı bir sorun hâline gelmiştir. 2012’den bu 
yana, 50 ülkenin CPI puanı belirgin biçimde gerilemiştir. En sert düşüş 
yaşayan ülkeler arasında Türkiye (31), Macaristan (40) ve Nikaragua 
(14) yer almaktadır. Türkiye’nin de içinde bulunduğu bu grup, yolsuz-
luk algısındaki kötüleşmenin yalnızca ekonomik değil, aynı zamanda 
hukuki, siyasi ve toplumsal bir mesele olduğunu açıkça göstermek-
tedir. Çünkü yolsuzluk, bir kez kurumsal yapılara yerleştiğinde, onu 
ortadan kaldırmak çok daha zor ve maliyetli hâle gelmektedir.

TÜRKİYE’NİN DİP NOKTASI:
Tarihsel Gerileme ve Güncel Tablo
2025 Yolsuzluk Algı Endeksi’nin Türkiye açısından ortaya koydu-

ğu tablo, yalnızca bir puan veya sıralama değişikliğinden ibaret değil-
dir. Açıklanan veriler, uzun yıllardır devam eden kurumsal aşınmanın 

ve güven kaybının ulaştığı boyutu gözler önüne seren ciddi 
bir uyarı niteliği taşımaktadır. Türkiye, 2025 yılında bir 
önceki yıla göre üç puan daha kaybederek 31 puana 
gerilemiş ve endeks tarihindeki en düşük seviyeler-
den birine ulaşmıştır. Daha da çarpıcı olan ise kü-
resel sıralamadaki düşüştür. 180’den fazla ülkenin 
değerlendirildiği endekste Türkiye, 124’üncü sıraya 
kadar gerileyerek birçok gelişmekte olan ülkenin 
gerisinde kalmıştır. Bu durum, yalnızca uluslararası 
algı açısından değil, ülkenin kurumsal kapasitesi ve 
yatırım ortamı açısından da dikkatle değerlendirilmesi 
gereken bir gelişmedir. Aslında bugün karşı 
karşıya olduğumuz tablo ani bir bozul-
manın sonucu değildir. Türkiye’nin 
yolsuzluk algısındaki gerilemesi uzun 
yıllara yayılan yapısal bir sürecin 
ürünüdür. Nitekim 2013 yılında 50 
puanla dünyanın 53’üncü sırasında 
yer alan Türkiye, geçen on iki 
yılda yaklaşık yirmi puan kaybe-
derek yetmişten fazla basamak 
gerilemiştir. Bu süreçte yaşanan 
düşüşler geçici dalgalanmalar 
olmaktan çıkmış, kalıcı bir 
eğilime dönüşmüştür.

Daha da dikkat çekici 
olan husus, Türkiye’nin 
yalnızca kendi geçmiş 
performansının değil, 
küresel ve bölgesel or-
talamaların da gerisinde 
kalmış olmasıdır. Küresel 
ortalamanın 42 puan 
olduğu bir dönemde 
Türkiye’nin 31 puanda 
kalması, kurumsal kalite, 
hukukun üstünlüğü, he-
sap verebilirlik ve kamu yönetimi alanlarında ciddi sorunlar yaşandı-
ğını göstermektedir. Benzer şekilde Türkiye’nin içinde yer aldığı Doğu 
Avrupa ve Orta Asya bölgesinin ortalamasının da altında bulunması, 
sorunun konjonktürel değil yapısal olduğunu ortaya koymaktadır.

Bu nedenle Türkiye’nin endeksteki gerilemesi yalnızca bir itibar 
sorunu değildir. Aynı zamanda ekonomik kalkınma kapasitesi-
ni, yatırım ortamını, toplumsal güveni ve demokratik kurumların 
işleyişini doğrudan etkileyen çok boyutlu bir kurumsal çözülme 
göstergesidir. Asıl soru artık Türkiye’nin neden gerilediği değil; bu 
gerilemeyi durduracak ve tersine çevirecek reform iradesinin nasıl 
ortaya konulacağıdır.

Türkiye’nin son yıllarda yaşadığı gerileme de tam olarak bu çerçe-
vede değerlendirilmelidir. Çünkü yolsuzluk algısındaki bozulma, aslın-
da daha büyük bir sorunun; kurumsal güven kaybının, hesap verebi-
lirlik eksikliğinin ve yönetişim kalitesindeki düşüşün dışa vurumudur. 
Bu tablo ise bizi yalnızca bir yönetim sorununa değil, aynı zamanda 
ekonomik ve ahlaki bir dönüşümün sonuçlarına götürmektedir.

NEDEN BURADAYIZ?:
Yolsuzluk Algısındaki Çöküş,
Kurumsal Aşınma ve Ahlâksız Büyüme
Türkiye’nin Yolsuzluk Algı Endeksi’ndeki sürekli gerilemesini 

yalnızca ekonomik dalgalanmalarla veya dönemsel siyasi gelişmelerle 
açıklamak mümkün değildir. Ortaya çıkan tablo, çok daha derin ve 
yapısal bir soruna işaret etmektedir. Son on yılda yaşanan puan ve 
sıralama kayıpları, yolsuzluğun münferit olayların ötesine geçerek 
kurumsal yapıyı etkileyen sistemik bir karakter kazandığını göstermek-
tedir.

Yolsuzluk Algı Endeksi doğrudan yolsuzluk vakalarını ölçmez; 
yatırımcıların, iş dünyasının, uzmanların ve uluslararası kuruluşların 
kamu yönetimine ilişkin değerlendirmelerini yansıtır. Bu nedenle 
endeksteki gerileme, aslında Türkiye’nin hukukun üstünlüğü, hesap 
verebilirlik, şeffaflık ve kurumsal güven alanlarında yaşadığı aşınma-
nın uluslararası ölçekteki yansımasıdır.

Peki neden buradayız?
Bu sorunun cevabı büyük ölçüde demokratik denetim meka-

nizmalarının zayıflamasında, güçler ayrılığı ilkesinin aşınmasında ve 
kurumsal bağımsızlığın gerilemesinde yatmaktadır. Kamu kaynakla-
rının kullanımında şeffaflığın azalması, kamu ihale sisteminin giderek 
daha fazla istisna uygulamasına konu olması ve liyakat esaslı yönetim 
anlayışının yerini sadakat ilişkilerine bırakması, devlet ile toplum ara-
sındaki güven bağını zedeleyen temel gelişmeler olmuştur. Daha da 
önemlisi, düzenleyici ve denetleyici kurumların etkinliklerini kaybet-
meleri, yargı bağımsızlığına ilişkin tartışmaların derinleşmesi ve hesap 
verebilirlik mekanizmalarının zayıflaması, yolsuzlukla mücadelede 
en önemli koruma kalkanlarını aşındırmıştır. Nitekim Dünya Adalet 
Projesi’nin Hukukun Üstünlüğü Endeksi’nde Türkiye’nin alt sıralar-
da yer alması, hukukun üstünlüğü ve kurumsal güven alanlarında 
yaşanan sorunların uluslararası düzeyde de teyit edildiğini göstermek-
tedir. Nitekim Dünya Adalet Projesi’nin (WJP) Hukukun Üstünlüğü 
Endeksi’nde de Türkiye’nin alt sıralarda (142 ülke içinde 118. sırada) 
yer alması, yolsuzlukla mücadelenin en büyük kalkanı olan hukukun 
nasıl bir koruyucu zırh olmaktan çıktığını doğrulamaktadır. Hukukun 
zayıfladığı, denetimin etkisizleştiği ve hesap sorulabilirliğin ortadan 
kalktığı bir ortamda yolsuzluk, bireysel bir sapma olmaktan çıkarak 
sistemin doğal bir parçası hâline gelmektedir.

Tam da bu noktada Türkiye ekonomisinin geçirdiği dönüşüm 
dikkat çekmektedir. Ekonomi zamanla üretim, verimlilik ve yenilikçilik 
ekseninden uzaklaşarak; rantın, ayrıcalıkların ve kısa vadeli çıkarla-
rın daha belirleyici olduğu bir yapıya evrilmiştir. Böylece bireylerin, 
firmaların ve çeşitli çıkar gruplarının kısa dönemli kazançlar uğruna 
eklemlendiği, giderek genişleyen bir çıkar ağı ortaya çıkmıştır.

Bu yapının merkezinde üretimden çok 
rantın, rekabetten çok ilişkilerin, liyakatten çok 
sadakatin ödüllendirildiği bir düzen bulun-
maktadır. Liyakate dayanmayan atamalar, 
partizanca işe alımlar, kamu kaynaklarının 
tahsisinde yaşanan adaletsizlikler, rekabetçi 
olmayan ihale süreçleri, çeşitli vergi istisnaları, 
teşvikler ve hazine garantileri bu düzenin en 
görünür unsurlarıdır. Kısa vadede bazı kesim-
lere kazanç sağlayan bu mekanizmalar, uzun 
vadede hem ekonomik verimliliği hem de 
toplumsal adalet duygusunu aşındırmaktadır.

Daha tehlikeli olan ise bu sürecin zamanla 
toplumsal davranış kalıplarını dönüştürmesi-
dir. Kurallara uyanların dezavantajlı, kural-
ları esnetenlerin avantajlı olduğu algısının 
yaygınlaştığı bir ortamda etik dışı davranışlar 
normalleşmekte, bireyler ve kurumlar ken-
dilerini koruyabilmek adına aynı yöntemlere 

yönelmeye başlamaktadır. Böylece yolsuzluk yalnızca hukuki bir 
sorun olmaktan çıkmakta; toplumsal kültürü ve ekonomik dav-

ranışları şekillendiren bir yapıya dönüşmektedir. Sonuç olarak 
karşımızda yalnızca ekonomik değil, aynı zamanda kurumsal 
ve ahlaki bir kriz bulunmaktadır. Çünkü ekonomik kayıplar 
belirli ölçüde telafi edilebilir; ancak aşınan kurumsal güve-
nin, zedelenen adalet duygusunun ve yozlaşan toplumsal 
değerlerin yeniden inşası çok daha uzun ve maliyetli bir 
süreçtir. Bu nedenle mesele yalnızca ekonomik büyüme 
değildir. Asıl mesele, büyümenin hangi kurumsal ve ahlaki 

zeminde gerçekleştiğidir. Sürdürülebilir kalkınmanın te-
melinde sermayeden önce güven, yatırımdan önce 

hukukun üstünlüğü, büyümeden önce adalet 
ve ekonomiden önce ahlak bulunmak-

tadır. Türkiye’nin Yolsuzluk Algı En-
deksi’ndeki gerilemesi de bize tam 
olarak bunu hatırlatmaktadır.

TOPLUMSAL
SÖZLEŞMENİN
ÇÖKÜŞÜ:
Kayıt Dışı Ekonomi,
Vergi Adaletsizliği
ve Güven Erozyonu
Yolsuzluğun en yıkıcı etkile-

rinden biri, devlet ile vatandaş 
arasında var olan görünmez 
toplumsal sözleşmeyi aşındır-
masıdır. Devletin adil, şeffaf ve 
hesap verebilir şekilde yönetile-
ceğine inanan vatandaşlar vergi 

öder, kurallara uyar ve kamusal 
sorumluluklarını yerine getirir. 
Ancak kamu kaynaklarının belirli 
çıkar gruplarına tahsis edildiği, 
fırsatların eşit dağılmadığı ve hesap 
verebilirliğin zayıfladığı yönündeki 

algı güçlendikçe, vatandaşların devlete ve kurumlara olan güveni de 
zedelenmektedir. Bu güven kaybının ekonomik alandaki en somut 
yansımalarından biri kayıt dışı ekonominin büyümesi ve vergiye 
gönüllü uyumun zayıflamasıdır. Vergi yükünün adil paylaşılmadığına 
inanan bireyler ve işletmeler, zamanla kayıt dışı faaliyetleri meşrulaş-
tırmaya başlayabilmektedir. Böylece yolsuzluk algısı yalnızca kamu 
yönetimine duyulan güveni azaltmakla kalmamakta, vergi ahlakını da 
aşındırmaktadır. Kayıt dışılığın büyümesi ise kamu maliyesi üzerinde 
yeni baskılar yaratmaktadır. Vergi tabanı daraldıkça devlet gelir ihti-
yacını karşılayabilmek için dolaylı vergilere daha fazla başvurmakta, 
bunun sonucunda vergi yükü gelir düzeyine bakılmaksızın toplumun 
tüm kesimlerine yayılmaktadır. Bugün Türkiye’de vergi gelirlerinin 
önemli bir bölümünün KDV ve ÖTV gibi dolaylı vergilerden oluşması, 
vergi sisteminin adalet boyutuna ilişkin tartışmaları da beraberinde 
getirmektedir. Çünkü düşük gelirli bir vatandaş ile yüksek gelirli bir 
vatandaşın temel tüketim harcamaları üzerinden benzer oranlarda 
vergi ödemesi, gelir dağılımındaki eşitsizlikleri daha da derinleştire-
bilmektedir. Böylece yolsuzluk algısı, vergi adaletsizliğini beslerken; 
vergi adaletsizliği de yoksulluğun ve toplumsal eşitsizliklerin kalıcı 
hâle gelmesine zemin hazırlamaktadır. Sorunun bir diğer boyutu ise 
yatırım ve girişimcilik iklimi üzerindeki etkileridir. Kurallara dayalı 
rekabetin zayıfladığı, ilişkilerin ve ayrıcalıkların belirleyici hâle geldiği 
ekonomilerde dürüst yatırımcılar ve üretici girişimciler uzun vadeli 
plan yapmakta zorlanmaktadır. Ancak yolsuzluğun maliyeti yalnızca 
ekonomik göstergelerle sınırlı değildir. Daha derin ve kalıcı etki, toplu-
mun adalet duygusu ve sosyal sermayesi üzerinde ortaya çıkmaktadır. 
Haksız kazancın emeğin önüne geçtiği, liyakatin yerini kayırmacılığın 
aldığı bir ortamda vatandaşların kurumlara olan güveni aşınmakta, 
ortak geleceğe ilişkin umutları zayıflamaktadır. Özellikle genç kuşaklar 
açısından çalışmanın, üretmenin ve eğitim yoluyla yükselmenin yeterli 
olmadığı yönündeki algının güçlenmesi, toplumsal aidiyet duygusunu 
zedelemektedir. Son yıllarda artan beyin göçü de bu tablonun önemli 
sonuçlarından biridir. Nitelikli ve eğitimli gençlerin daha öngörülebilir, 
daha adil ve fırsat eşitliğinin daha güçlü olduğu ülkelere yönelmesi, 
yalnızca ekonomik bir kayıp değil; aynı zamanda toplumsal güven 
krizinin sosyolojik bir yansımasıdır. Çünkü insanlar yalnızca daha 
yüksek gelir için değil, emeklerinin karşılığını alabileceklerine ve gele-
ceklerini güven içerisinde planlayabileceklerine inandıkları toplumlar-
da yaşamak istemektedir.

SONUÇ:
Güveni Yeniden İnşa Etmek
Yolsuzluk yalnızca kamu kaynaklarının israfı değildir; bir toplu-

mun geleceğe olan inancını, kurumlarına duyduğu güveni ve ortak 
yaşam iradesini aşındıran sessiz bir çöküştür. Türkiye’nin Yolsuzluk 
Algı Endeksi’nde yaşadığı gerileme de ekonomik göstergelerden çok 
daha önemli bir kayba işaret etmektedir: Kurumsal güven kaybına. 
Oysa sürdürülebilir kalkınmanın temelinde sermayeden önce güven, 
büyümeden önce adalet, yatırımdan önce hukukun üstünlüğü ve 
ekonomiden önce ahlak bulunmaktadır. 2025 Yolsuzluk Algı En-
deksi’nin ortaya koyduğu tablo, artık görmezden gelinmesi mümkün 
olmayan güçlü bir uyarıdır. İçinde bulunduğumuz bu sarmaldan çıkış; 
günü kurtarmaya yönelik düzenlemelerle, geçici tedbirlerle veya algı 
yönetimi çabalarıyla sağlanamaz. İhtiyaç duyulan şey, kurumsal ya-
pıyı yeniden güçlendirecek kapsamlı reformlar, güçlü bir siyasi irade 
ve toplumun tüm kesimlerini kapsayan bir zihniyet dönüşümüdür. Bu 
dönüşümün yolu ise bellidir. Kamu yönetiminde şeffaflık ve hesap 
verebilirlik evrensel standartlara kavuşturulmalı; kamu kaynaklarının 
kullanımında tam denetim sağlanmalıdır. Kamu İhale Kanunu reka-
beti güçlendirecek şekilde yeniden düzenlenmeli, Sayıştay denetimleri 
istisnasız tüm kamu harcamalarını kapsamalı ve denetim sonuçları 
etkin yaptırım mekanizmalarıyla desteklenmelidir. Kamu yönetiminde 
işe alım, atama ve yükselme süreçlerinde sadakat değil liyakat esas 
alınmalı; yargı bağımsızlığı ve hukukun üstünlüğü ilkeleri hiçbir tartış-
maya mahal bırakmayacak şekilde güvence altına alınmalıdır. Ancak 
unutulmamalıdır ki yolsuzlukla mücadele yalnızca hukuki veya idari 
bir reform meselesi değildir. Bu mücadele aynı zamanda kalkınma-
nın, demokratikleşmenin, adil bölüşümün ve toplumsal barışın ön 
şartıdır. Çünkü güvenin aşındığı yerde yatırım zayıflar, üretim geriler, 
adalet duygusu örselenebilir ve toplumsal dayanışma zarar görür. 
Buna karşılık güvenin yeniden tesis edildiği toplumlarda ekonomik 
refah da demokratik istikrar da çok daha güçlü temeller üzerinde yük-
selir. Türkiye’nin bugün ihtiyaç duyduğu şey sadece daha fazla bü-
yümek değil; daha adil, daha şeffaf ve daha güvenilir kurumlar inşa 
ederek yeniden güven üretmektir. Çünkü bir ülkenin gerçek zenginliği 
sahip olduğu doğal kaynaklarda ya da ekonomik büyüklüğünde de-
ğil, vatandaşlarının ve yatırımcılarının o ülkenin geleceğine duyduğu 
güvende saklıdır. Ekonomiler kaybettikleri sermayeyi zamanla yerine 
koyabilir; ancak toplumların kaybettiği güveni yeniden inşa etmek çok 
daha uzun ve zahmetli bir süreçtir. Güvenin bittiği yerde ne ekonomi 
dikiş tutar ne de toplum nefes alabilir.

Sayfa Tasarım: F. Metin MARACI

Murat GEGİN

ÖZEL HABER

Doç. Dr. Ergül Halisçelik

TÜRKİYE’DE GÜVEN KRİZİ VAR
Güven aşınması ve kurumsal çözülme: Yolsuzluk algı endeksi ışığında Türkiye’nin sessiz krizi
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Adana’nın ortak
akla ihtiyacı var

Adana Ticaret Borsası (ATB) Başkanı 
Şahin Bilgiç, Meclis Başkanı Osman Bağış, 
Yönetim Kurulu Üyesi Hamit Tezcan ve 
Genel Sekreter T. Gökhan Öztürk, Adana 
Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliği (Adana 
ESOB) Başkanlığına yeniden seçilen Niyazi 
Göger ve yönetimine hayırlı olsun ziyare-
tinde bulundu.

Samimi bir ortamda gerçekleşen ziya-
rette, Adana ekonomisi, esnafın durumu 
ve kurumlar arası iş birliğinin önemi üzeri-
ne görüş alışverişinde bulunuldu.

BİLGİÇ: “ESNAFIMIZIN GÜÇLENMESİ 
ŞEHRİMİZİN GÜÇLENMESİDİR”

Ziyarette konuşan Adana Ticaret 
Borsası Başkanı Şahin Bilgiç, Niyazi Göger 
ve yönetimini yeniden seçilmelerinden 
dolayı tebrik ederek, Adana’nın kalkınma-
sında esnaf ve sanatkârların önemli bir rol 

üstlendiğini söyledi. Göger’in tecrübesi, 
uzlaştırıcı yaklaşımı ve esnafın sorunlarına 
gösterdiği hassasiyetin camiada büyük 
karşılık bulduğunu ifade eden Bilgiç, şun-
ları kaydetti:

“Öncelikle Sayın Başkanımızı ve 
yönetimini gönülden kutluyorum. Niyazi 
Göger başkanlığındaki yönetimin yeniden 
göreve seçilmesini Adanamız adına önem-
li bir kazanım olarak görüyoruz. Tecrübe, 
kurumların sürdürülebilir başarısında 
büyük önem taşımaktadır. Esnafımızın 
sorunlarını yakından bilen, çözüm üretme 
noktasında samimi gayret gösteren ve 
kurumlar arasında köprü kurabilen bir 
anlayışın devam etmesi şehrimiz adına 
kıymetlidir. Adana’nın güzel hizmetlere, 
güçlü birlikteliklere ve ortak akla ihtiyacı 
var. Esnafımızın güçlendiğini, üretimin ve 

ticaretin geliştiğini görmek bizleri mutlu 
eder. İnşallah önümüzdeki dönemde de 
dayanışmanın arttığı, esnafımızın daha da 
güçlendiği çalışmalara hep birlikte şahit 
oluruz. Yeni dönemin Adana’mıza ve esnaf 
camiamıza hayırlı olmasını diliyorum.”

GÖGER: “ADANAMIZ İÇİN ÇALIŞMAYA 
DEVAM EDECEĞİZ”

Nazik ziyaretlerinden dolayı ATB 
heyetine teşekkür eden Adana ESOB Baş-
kanı Niyazi Göger ise esnafın kendilerine 
duyduğu güvenle yeniden göreve seçil-
diklerini belirterek, yeni dönemde de aynı 
kararlılıkla çalışacaklarını ifade etti. Göger, 
konuşmasında şu değerlendirmelerde 
bulundu:

“Sayın Başkanımız Şahin Bilgiç ve 
değerli heyetine ziyaretlerinden dolayı 
teşekkür ediyorum. Esnafımız bizlere dört 
yıl daha hizmet etme sorumluluğu verdi. 
Bu güvene layık olmak için çalışmalarımı-
zı aynı azim ve kararlılıkla sürdüreceğiz.
Bizler, Adana’mız için yapılacak her hiz-
metin destekçisiyiz. Şehrimize bir çivi dahi 
çakabilirsek kendimizi başarılı sayarız. 
Dün olduğu gibi bugün de yarın da esna-
fımızın yanında olmaya devam edeceğiz. 
Tek amacımız esnafımıza sahip çıkmak, 
onların sorunlarına çözüm üretmek ve 
Adana’nın ekonomik ve sosyal gelişimine 
katkı sağlamaktır.” Ziyaret, karşılıklı iyi 
dileklerin paylaşılması ve günün anısına 
çekilen hatıra fotoğrafıyla sona erdi. (5 
OCAK/ATB/BÜLTEN) 

Başkan Vekili Hasibe Akkan, 
“İklim dirençli bir 

Seyhan için kararlılıkla çalışıyoruz” dedi 

Seyhan Belediyesi 
tarafından düzenlenen 
“Sürdürülebilir Seyhan 
için İklim Değişikliğine 
Uyum ve Dirençlilik Ça-
lıştayı”, akademisyenler, 
uzmanlar, sivil toplum 
kuruluşları ve ilgili 
paydaşların katılımıyla 
gerçekleştirildi.

SEYTİM’de (Seyhan 
Belediyesi Teknoloji ve 
İnovasyon Merkezi) ger-
çekleşen çalıştayda, iklim 
değişikliğinin Seyhan 
üzerindeki etkileri de-
ğerlendirilirken, ilçenin 
geleceğini daha dirençli 
hale getirecek proje ve 
stratejiler ele alındı.

Seyhan Belediyesi 
öncülüğünde gerçekleştirilen 
çalıştayda; aşırı sıcaklıklar, ku-
raklık, ani hava olayları ve çev-
resel riskler gibi iklim krizinin 
yerel etkileri değerlendirildi. 
Katılımcılar, Seyhan’ın doğal 
kaynaklarının korunması, yeşil 
alanların artırılması, çevresel 
sürdürülebilirliğin güçlendiril-
mesi ve afetlere karşı dirençli 
bir kent yapısı oluşturulması 
konusunda görüş ve önerilerini 
paylaştı.

“İklim Krizi Bugünün 
Gerçeğidir”

Çalıştayın açılışında konu-
şan Seyhan Belediye Başkan 
Vekili Hasibe Akkan, iklim 
krizinin artık geleceğe dair bir 
senaryo olmaktan çıktığını 
belirterek şunları söyledi:

“Bugün burada sadece ilçe-
mizin değil, ülkemizin ve tüm 
dünyamızın en hayati mesele-
lerinden birini konuşmak için 
bir aradayız. İklim krizi artık 
yarının distopik bir senaryosu 
değil; Çukurova’nın kalbinde 
aşırı sıcaklar ve ani hava olay-
larıyla bizzat tecrübe ettiğimiz 
bugünün sarsıcı gerçeğidir.”
“Çözüm Yerelden Başlamalı”

İklim değişikliğiyle mücade-
lenin tüm aktörlerin iş birliğini 
gerektirdiğini vurgulayan Ha-
sibe Akkan, yerel yönetimlerin 
bu süreçte kritik bir rol üstlen-
diğini ifade etti.

“Krizin adı küresel olabilir 
ama etkileri yereldir. Seli soka-
ğımızda, aşırı sıcağı parkları-
mızda, kuraklığı tarlalarımızda 
yaşıyoruz. Dolayısıyla çözümü 
de kendi sokaklarımızdan, ken-
di mahallelerimizden başlat-
mak zorundayız” diyen Akkan, 
şehirlerin yalnızca afetlere 

müdahale eden değil, riskleri 
önceden öngören ve direnç 
geliştiren yapılar haline getiril-
mesi gerektiğini söyledi.

“Sürdürülebilir Seyhan 
Vizyonunun Somut Adımı”

Seyhan Belediyesi olarak 
iklim değişikliğiyle mücadelede 
üzerlerine düşen sorumluluğun 
farkında olduklarını belirten 
Akkan, çalıştayın ortak akıl ve 
bilimsel yaklaşım temelinde 
şekillenen önemli bir adım 
olduğunu kaydetti.

Akkan, “Bu çalıştay, masa 
başında alınmış tek taraflı ka-
rarların değil; bilimin ışığında, 
sivil toplumun rehberliğinde ve 
ortak akılla inşa edilecek Sür-
dürülebilir Seyhan vizyonunun 
en somut adımıdır. Seyhan’ı 
doğayla savaşan değil, doğayla 
uyum içinde yaşayan bir ilçe 
yapmak en büyük hedefimiz-
dir” dedi.

Geleceğe Nefes Olacak 
Çalışmalar

Çalıştay sonunda elde edi-
len görüş ve önerilerin, Sey-
han’ın iklim değişikliğine uyum 
kapasitesini artıracak stratejik 
planlama çalışmalarına katkı 
sunması hedefleniyor. Katı-
lımcılara teşekkür eden Akkan, 
“Çocuklarımıza nefes alabilen, 
yeşil, güvenli ve iklim dirençli 
bir Seyhan bırakma mücade-
lemize katkı sunan tüm uz-
manlarımıza ve paydaşlarımıza 
teşekkür ediyorum” ifadelerini 
kullandı.

Çalıştayda ortaya çıkan fikir 
ve önerilerin, Seyhan’ın sürdü-
rülebilir geleceğine yön vere-
cek önemli çalışmalara temel 
oluşturması ve yol göstermesi 
bekleniyor. (5 OCAK0SB/BÜL-
TEN) 

Sürdürülebilir üretimin 
anahtarı; Enerji Yönetimi

ATB Yönetimi, bir süre önce yapılan genel kurulda yeniden Başkanlığa seçilen Niyazi Göger’i makamında ziyaret etti 

AOSB, sürdürülebilir üretim ve enerji 
verimliliği hedefleri doğrultusunda sanayi-
cilere yönelik eğitim çalışmalarını sürdü-
rüyor. AOSB Akademi ve Türk Standartları 
Enstitüsü (TSE) iş birliğiyle düzenlenen 
“TS EN ISO 50001:2018 Enerji Yönetim 
Sistemi” eğitimi gerçekleşti.İki gün süren 
eğitim programında; enerji yönetim 
sistemlerinin kurulumu, enerji performan-
sının iyileştirilmesi, enerji verimliliğinin 
artırılması, maliyet optimizasyonu ve sür-
dürülebilir enerji uygulamaları kapsamlı 
şekilde ele alındı. Programda ayrıca enerji 
yönetim standartları, performans değer-
lendirme süreçleri, iyileştirme çalışmaları 
ve uluslararası standartlara uyum konuları 
detaylı olarak değerlendirildi.  

Enerji Verimliliği ve Sürdürülebilirlik 
Eğitim süresince, küresel enerji tüketi-

mindeki artış, fosil kaynakların azalması, 
sera gazı emisyonları ve enerji maliyetleri-
nin sanayi üzerindeki etkileri de kapsamlı 
biçimde değerlendirildi. Katılımcılar; ener-
ji verimliliğinin yalnızca maliyet avantajı 

değil, aynı zamanda çevresel sürdürüle-
bilirlik açısından da stratejik bir gereklilik 
olduğuna ilişkin önemli bilgiler edindi.  
Alanında uzman eğitmenler tarafından ve-
rilen eğitimlerde; elektrik sistemlerinden 
motor ve pompa sistemlerine, aydınlat-
ma çözümlerinden soğutma ve basınçlı 
hava sistemlerine kadar birçok başlıkta 
enerji verimliliği uygulamaları örneklerle 
aktarıldı. Sanayicilere, üretim kalitesinden 
ödün vermeden enerji tüketimini azaltma-
ya yönelik güncel yöntemler ve uygulama 
alanları hakkında teknik bilgiler sunuldu.  

Rekabet Gücünü Artıracak Bilgiler 
Paylaşıldı

Program kapsamında, TS EN ISO 
50001 standardının kuruluşlara sağladığı 
avantajlar da detaylı şekilde anlatıldı. Eği-
timlerde; enerji performansının sistematik 
biçimde yönetilmesi, kaynakların daha 
verimli kullanılması, sürdürülebilir üretim 
anlayışının güçlendirilmesi ve uluslararası 
pazarlarda rekabet avantajı sağlayacak 
uygulamalar üzerinde duruldu.  

Katılımcılar, 
enerji yönetim 
sistemlerinin işlet-
melere sağlayacağı 
katkılar konu-
sunda kapsamlı 
bilgi edinirken; 
uygulamaya yönelik 
örnek çalışmalar ve 
pratik çözümlerle 
süreçlerin daha 
etkin yönetilmesi-
ne ilişkin önemli 
kazanımlar elde etti.  

“Sürdürülebilir üretim tercih değil, 
zorunluluk”

AOSB Bölge Müdürü Ersin Akpınar, 
enerji yönetimi ve verimlilik konularının 
sanayi kuruluşları açısından her geçen 
gün daha kritik hale geldiğini belirterek, 
sürdürülebilir üretim anlayışının güçlen-
dirilmesine yönelik eğitim çalışmalarına 
büyük önem verdiklerini kaydetti. (5 
OCAK/AOSB/BÜLTEN) 

Seyhan’ın geleceği 
için İklim Eylem 

Planları masaya yatırıldı

Seyhan 
Belediye 

Başkan Vekili 
Hasibe Akkan

Hıradağı, AKİB’in yeni dönem Koordinatör Başkanı oldu 
Türkiye’nin ihracatına geçen yıl 16,8 

milyar dolarlık katkı sağlayan ve yüzde 7,1 
paya ulaşan Akdeniz İhracatçı Birlikleri’nin 
(AKİB) yeni dönem Koordinatör Başkanı, 
Akdeniz Kimyevi Maddeler ve Mamulle-
ri İhracatçıları Birliği (AKMİB) Yönetim 
Kurulu Başkanı İmam Gazali Hıradağı oldu.
Koordinatör Başkanlık görevini Akdeniz 
Hububat, Bakliyat, Yağlı Tohumlar ve 
Mamulleri İhracatçıları Birliği (AHBİB) 
Yönetim Kurulu Başkanı Veysel Memiş’ten 
devralan İmam Gazali Hıradağı, yeni dö-
neme ilişkin vizyonunu paylaştı. Hıradağı, 
“Akdeniz’in üretim gücünü, sanayi kabili-
yetini ve ihracat vizyonunu önceki dönem 
başkanlarımızın yaptığı gibi küresel ölçekte 
daha görünür kılmak için çalışacağız. Sade-

ce mevcut pazarlarımızı büyütmeye değil, 
yüksek katma değerli üretim, yeşil dönü-
şüm, dijitalleşme ve sürdürülebilir ticaret 
ekseninde ihracatçılarımıza yeni rekabet 
alanları kazandırmaya odaklanacağız. 
AKİB çatısı altında birliklerimiz arasındaki 
sinerjiyi daha da güçlendirerek Akdeniz 
Bölgesi’ni Türkiye’nin dış ticarette stratejik 
büyüme merkezlerinden biri haline getir-
meyi hedefliyoruz.” dedi.

Başkanlar Kurulu toplantısında görev 
süreleri sona eren Fatih Doğan, Ferhat 
Gürüz, Gürkan Tekin, R. Onur Kılıçer ve Sa-
adettin Çağan’a AKİB’e ve ihracat camiası-
na sundukları değerli hizmetler dolayısıyla 
teşekkür plaketleri takdim edildi.

AKİB Koordinatör Başkanlığı görevini 
devralan İmam Gazali Hıradağı’na başarı-
lar dileyen AHBİB Yönetim Kurulu Baş-
kanı Veysel Memiş, şunları söyledi: “AKİB 
Koordinatör Başkanlığı görevini üstlenen 
Sayın İmam Gazali Hıradağı’nı tebrik 
ediyor, yeni döneminin hayırlı olmasını 
diliyorum. Küresel ticarette dengelerin 
yeniden kurulduğu bu süreçte, Sayın Hıra-
dağı’nın liderliğinde bölgemizin üretim ve 
ihracat gücünün daha da ileri taşınacağına 
inanıyorum. Yeni pazarlara erişimi artıran, 
rekabetçiliği güçlendiren ve sürdürülebilir 

büyümeyi destekleyen önemli başarılara 
imza atılacağına yürekten inanıyorum.”

“Türkiye’nin küresel pazarlardaki 
etkinliğini artırmak, ihracatçıların rekabet 
gücünü yükseltmek ve sektörlerin büyüme 
ivmesini kalıcı başarılarla taçlandırmak 
için tüm paydaşlarla iş birliği içerisinde 
çalışacaklarını vurgulayan Hıradağı, yeni 
dönemde AKİB’in yol haritasına ilişkin şu 
değerlendirmelerde bulundu: “Bugün dün-
ya ticaretinde yalnızca ürünler değil; tekno-
loji, sürdürülebilirlik, inovasyon ve marka 
değeri de rekabet ediyor. Bizler AKİB olarak 
ihracatı sadece rakamlardan ibaret görmü-
yor, üretim gücünü küresel etkiye dönüş-
türen stratejik bir kalkınma aracı olarak 
değerlendiriyoruz. Önümüzdeki dönemde 
hedefimiz, Akdeniz Bölgesi’ni yüksek kat-
ma değerli üretimin, yeşil dönüşümün ve 
ihracat odaklı büyümenin öncü merkezle-
rinden biri haline getirmektir. Güçlü sanayi 
altyapımız, girişimci ruhumuz ve 30 bini 
aşkın ihracatçımızın dinamizmiyle Türki-
ye’nin küresel ticaretteki konumunu daha 
da güçlendireceğiz. Birliklerimiz arasındaki 
sinerjiyi artırarak yeni pazarlara açılan, ye-
nilikçi üretimi destekleyen ve sürdürülebilir 
başarılar üreten bir ihracat ekosistemi inşa 
edeceğiz.”(5 OCAK/AKİB/BÜLTEN)
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Kurucu ve 5 Ocak Medya 
Onursal Başkanı

Savaş ÇOKDUYGULU

Kendine döner bıçağı ile saldıran madde bağımlısı oğlunu beylik tabancasıyla öldüren emekli polis babanın ifadesi yürek burktu 

“Oğlumu uyuşturucudan
ve kumardan kurtaramadım”

Adana’da uyuşturucu 
bağımlısı olduğu öne sürülen 
oğlunu öldüren baba, em-
niyetteki ifadesinde, “Oğ-
lumu uyuşturucu ve kumar 
batağından kurtaramadım. 
Çok pişmanım, keşke böyle 
olmasaydı” dediği öğrenildi. 
Baba, çıkarıldığı mahkemece 
tutuklanarak cezaevine gön-
derildi.

Olay, 3 Haziran günü 
Sarıçam ilçesine bağlı Gülte-
pe Mahallesi Elif Su Uludağ 
Caddesi’nde meydana geldi. 
İddiaya göre, uyuşturucu 
bağımlısı A.K.K. (23), emek-
li polis babası F.K.’den (52) 
para istedi. Baba F.K.’nin para 
vermeyi reddetmesi üzeri-
ne A.K.K., yanında bulunan 

bıçakla babasına saldırdı.
Bunun üzerine F.K., ta-

bancasıyla oğluna ateş açtı. 
Şarjöründeki mermiler bitene 
kadar ateş ettiği öne sürülen 
F.K.’nin silahından çıkan kur-
şunlarla A.K.K. çeşitli yerlerin-
den vurularak yere yığıldı.

Olayın ardından 112 Acil 
Çağrı Merkezi’ni arayan F.K., 
durumu polise bildirdi. Olay 
anı ise anbean cep telefonuyla 
görüntülendi. İhbar üzerine 
bölgeye sevk edilen ekipler, 
A.K.K.’nin hayatını kaybet-
tiğini belirledi. Polis ekipleri 
gelene kadar oğlunun başın-
da bekleyen F.K. gözaltına 
alınarak emniyete götürüldü. 
Şüpheli, işlemlerinin yapılma-
sı için Cinayet Büro Amirliği 

ekiplerine teslim edildi.
“Geçen yıl orman yangınında 

kaybolmuştu”
Öte yandan, hayatını kay-

beden A.K.K.’nin orman işçisi 
olduğu öğrenildi. A.K.K.’nin, 
geçen yıl 8 Ağustos’ta Kozan 
ilçesinde çıkan orman yan-
gınına müdahale çalışmaları 
sırasında kaybolduğu ortaya 
çıktı. Yangın bölgesinde kay-
bolan genç işçi için başlatılan 
arama çalışmalarında ekipler 
seferber olmuş, yaklaşık 10 
saat süren çalışmaların ardın-
dan A.K.K. sağ olarak buluna-
rak hastaneye kaldırılmıştı. 
Cenaze namazının ardından 
A.K.K.’nin cenazesi, Kozan 
Asri Mezarlığı’na defnedildi.

“Uyuşturucu ve kumardan 
kurtaramadım”

Emniyetteki sorgusun-
da F.K., “Oğlum uyuşturucu 
bağımlısı, kumar borcu da var. 
Para istedi vermeyince tartış-
tık. Engellemeye çalıştım ama 
saldırmaya devam edince vur-
mak zorunda kaldım. Oğlumu 
uyuşturucudan ve kumar 
batağından kurtaramadım. 
Çok pişmanım, keşke böyle 
olmasaydı” dediği öğrenildi. 
İşlemlerinin ardından adliye-
ye sevk edilen F.K. çıkarıldığı 
mahkemece tutuklandı.

(5 OCAK/İHA)

Olay, 3 Haziran günü Sarıçam ilçesine bağlı Gültepe Mahallesi Elif Su Uludağ Caddesi’nde meydana 
geldi. İddiaya göre, uyuşturucu bağımlısı A.K.K. (23), emekli polis babası F.K.’den (52) para istedi. Baba 
F.K.’nin para vermeyi reddetmesi üzerine A.K.K., yanında bulunan bıçakla babasına saldırdı. Saman yüklü 

pikap 
küle döndü 

Adana’nın Kozan ilçesinde seyir ha-
lindeyken alev alan saman balyası yüklü 
pikapta bulunan sürücü ve yanındaki iki 
kişi, diğer sürücülerin uyarısıyla son anda 
araçtan çıkarak kurtuldu.

Olay, Adana-Kozan karayolunda 
meydana geldi. 31 AGY 798 plakalı pikapla 
saman balyası taşıyan Bünyamin Avuklu, 
yanında bulunan iki arkadaşıyla birlikte 
seyir halindeyken araçta yangın çıktı. İddi-
aya göre, trafikte seyreden diğer sürücüler-
den birinin aracı durdurarak yangını fark 
ettirmesi üzerine araçtakiler hızla dışarı 
çıktı. Yaşadığı korku dolu anları anlatan 
Bünyamin Avuklu, “Bir araç yanımıza geldi 
ve ‘Arabanız yanıyor’ diye uyardı. Araç bir 
anda alev aldı. Canımızı zor kurtardık. Bizi 
başka bir sürücü uyardı” dedi.

ARAÇTA HASAR OLUŞTU 
İhbar üzerine bölgeye sevk edilen ekip-

ler yolu trafiğe kapatıp yangına müdahale 
ederek alevleri kontrol altına aldı. Saman 
balyalarının tamamen yandığı olayda araç-
ta da büyük çapta hasar oluştu. Soğutma 
çalışmalarında iş makineleri kullanılırken, 
ekipler tarafından yolda temizlik çalışması 
gerçekleştirildi. Çalışmaların tamamlan-
masının ardından kara yolu yeniden trafiğe 
açıldı.

Jandarma ekipleri yangının çıkış ne-
denine ilişkin inceleme başlattı. (5 OCAK/
İHA) 

“Ne oldum” 
demenin bedeli!

HAKAN
TOYTEKİN

İnsanlık tarihi, zirveden uçuruma yu-
varlanan, gücün ve zenginliğin şehvetine 
kapılıp sonunu kendi elleriyle hazırlayan 
figürlerle doludur. Ama içlerinde biri var 
ki, onun hikâyesi “hayatta ne oldum değil, 
ne olacağım demeli” sözünün ete kemiğe 
bürünmüş en somut, en dumanı üstünde 
örneğidir; Adnan Muhammed Kaşıkçı...

Bir dönem tüm dünyanın “Zamanın 
Karun’u” olarak parmakla gösterdiği, 
milyarlarca dolara hükmeden Suudi bir 
silah tüccarı. Sıradan insanların hayal bile 
edemeyeceği bir ihtişamın tam merkezin-
deydi. Gökdelenlerin içinde dört katlı asma 
saraylar, lüksün sınırlarını zorlayan uçak-
lar, yüzlerce hizmetçi ve denizcinin hazır 
kıta beklediği devasa yatlar… Kuveytli 
gazeteci Al Jarallah onun yaşam alanına 
girdiğinde, kralların, başkanların saray-
larında bile görmediği bir lüks karşısında 
küçük dilini yutmuştu.

Öyle bir şatafat ki; Fransa’dan dondur-
ma, Cenevre’den çikolata isteyen kızı için 
özel uçağını tüm mürettebatıyla birlikte 7 
saatlik uçuşa gönderecek kadar fütursuz, 
parayı pul gören bir güç...

Ancak Kaşıkçı’nın düşünmediği büyük 
bir sır vardı; Zenginlik de, yoksulluk gibi 
bir imtihandı ve en önemlisi, hiçbir salta-
nat baki değildi!

***
Bu muazzam serveti sadece kendi zev-

ki ve ailesi için harcayan Kaşıkçı, kapısına 
gelen fakiri, hastayı, düşkünü görmezden 
gelmeyi bir kural edinmişti. Yanında çalı-
şan muhtaç işçilerine karşı bile oldukça 
cimriydi. Kendisinden merhamet veya yar-
dım talep edenlere hep o kibirli, o meşhur 
sözünü fısıldardı; “Ben Âdem’in soyundan 
gelenlerin vekili değilim.”

Ama kader, kibrin en büyüğünü her 
zaman en sert şekilde cezalandırır. Ame-
rika’daki elmas madenlerinin bir gecede 
sel altında kalmasıyla başlayan finansal 
çöküş, Kaşıkçı’yı zenginliğin zirvesinden, 
yoksulluğun en karanlık dibine fırlatıverdi. 
Bir zamanlar özel uçak filosu olan adam, 
artık ekonomi sınıfı bir uçak bileti alama-
yacak, mütevazı dairesinin kirasını ödeye-
meyecek duruma gelmişti.

İşte tam bu iflas günlerinde, geçmiş-
te attığı bir tokat, hayatının en ağır dersi 
olarak karşısına dikilecekti.

Zenginlik döneminde, evinde çalışan 
gurbetçi bir hizmetçi, hasta karısının teda-
visi için maaşından kesilmek üzere küçük 
bir borç istemişti ondan. Kaşıkçı adamı 
yardım etmek bir yana, vahşice aşağıla-
yarak sarayından kovmuştu. Hizmetçi ise 
can havliyle, “Seni aşağılanmış, yalvarmak 
için elini uzatmış halini görmeden, Cena-
b-ı Hakk’tan beni öldürmemesini dilerim” 
diyerek oradan ayrılmıştı.

Yıllar sonra, düşkünlüğünde kendisine 
acıyan hayırsever bir iş adamının ofisine 
gider Kaşıkçı. İş adamı, aylık harçlığını tes-
lim etmesi için içerideki çalışanını çağırır. 
Kapı açılır ve içeriye o eski hizmetçi girer!

Bir zamanların “Zamanın Karun’u”, 
şimdi o aşağıladığı hizmetçinin elinden 
gelecek birkaç kuruş harçlığa muhtaçtır. 
Kaşıkçı, eşine hayatının en kötü anını an-
latırken bu karşılaşmayı hatırlar ve ekler; 
“Şaşkın ve korkmuş bir halde bana baktı, 
gördüklerine inanamadı. Gözleri yaşlarla 
dolu bir şekilde odadan çıktı.”

***
Çağımızın efsanevi zenginlerinden biri 

olan Kaşıkçı, kefenini bile kendi parasıy-
la almaya gücü yetmeden göçüp gitti bu 
dünyadan. Maddi güç, insana geçici bir 
krallık verebilir ama vicdan ve tevazu yok-
sa o krallık sabun köpüğü gibi sönmeye 
mahkûmdur.

Bugün gücün, makamın ya da paranın 
zirvesinde oturup etrafındakilere üstten 
bakanların kulağına küpe olsun Kaşıkçı’nın 
hikâyesi… 

Ne diyordu eskiler; “Hayatta ne oldum 
değil, ne olacağım demeli…”

Emekli 
Polis olan Baba 
F.K tutuklanarak

cezaevine
gönderildi

Lise öğrencileri orman yangınlara karşı 
harekete geçtiler ve Otonom dron geliştirdiler

‘Yeşil vatan’ için 
teknolojik çözüm

Adana’da lise öğrencileri, or-
man yangınlarını henüz duman 
aşamasındayken tespit ederek 
ilgili birimlere bildirim göndere-
bilen otonom dron geliştirdi.

Adana’nın Seyhan ilçesinde 
bulunan Danışment Gazi Anado-
lu Lisesi 10. sınıf öğrencilerinin 
oluşturduğu TAYGAN takımı, 
orman yangınlarıyla mücadeleye 
katkı sağlamak amacıyla yapay 
zeka destekli ‘Otopilotlu Erken 
Uyarı Dron Sistemi’ geliştirdi. 
Öğrenciler tarafından tasarla-
nan sistem, yangınları henüz 
başlangıç aşamasında tespit 
ederek hızlı müdahalenin önünü 
açmayı hedefliyor. 

Geliştirilen projede ilk 
aşamada ormanlık alanlara 
yerleştirilecek sensörler, duman 
oluşumunu algılayarak merkezi 
sisteme veri aktaracak. Sensör-
lerden gelen uyarının ardından 
otonom olarak harekete geçen 
dron, ilgili bölgeye yönelerek ha-
vadan tarama gerçekleştirecek. 
Yapay zeka algoritmalarıyla des-
teklenen sistem, bölgeden elde 
ettiği görüntüleri analiz ederek 
yangın riskini değerlendirecek. 

Duman veya muhtemel 
yangın belirtilerinin doğrulan-
ması halinde konum bilgileri ve 
görüntüler ilgili kurumlara ileti-
lecek. Öğrenciler, sistem sayesin-

de özellikle yaz aylarında sıkça 
yaşanan orman yangınlarının 
erken aşamada tespit edilerek 
büyümeden kontrol altına alın-
masına katkı sunmayı amaçlıyor. 
Proje kapsamında dronun, tespit 
ettiği verileri anlık olarak Orman 
Bölge Müdürlüğü ekiplerine 
ulaştırması planlanıyor.

“Amacımız yangını başlangıç 
evresinde engellemek”

Projenin amacının ‘yeşil vata-
nı’ korumak olduğunu ve siste-
min tamamen otonom çalıştığını 
belirten takım kaptanı Mustafa 
Erdem, “Ormana yerleştirdiğimiz 
sensörler, yangının başlangıç 
aşamasında ortaya çıkan kar-
bonmonoksit ve karbondioksit 
gazlarını tespit ediyor. Sunucuda 
düşük nem, yüksek sıcaklık veya 
gaz tespiti yaparsak, bu koordi-
natları anında drona bildiriyor. 

Dronda otonom bir şekilde 
bölgeye giderek, üzerinde-
ki yapay zeka ve gece görüş 
kameralarıyla tarama yapıyor. 
Temel amacımız, yangını daha 
başlangıç evresindeyken tespit 
ederek büyümesini engellemek” 
ifadelerini kullandı. (5 OCAK/
BÜLTEN)
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Adana’daki Mardinliler Dayanışma 
ve Sosyal Yardımlaşma Derneği (MAR-
DAD) tarafından bayramlaşma ve taziye 
programı düzenlendi. MAR-DAD Başkanı 
Halil Arslan, Mardinlilerde ‘ben’ kelime-
sinin olmadığını, ‘biz’ kelimesinin her 
zaman var olduğunu anlatan Arslan, “Bu 
derneğin bayrağını taşıyan tüm yönetime 
ve önceki yönetime teşekkürlerimi sunu-
yorum. Biz beraberiz. Amacımız Mardin 
ve Mardinlilerle ilgili önemli çalışmalara 
imza atmak” dedi.

MAR-DAD Başkanı Halil Arslan’ın ka-
yınbiraderinin vefatı nedeniyle bayram 
döneminde Adana dışında bulunması 
sebebiyle gerçekleştirilemeyen Kur-
ban Bayramı bayramlaşma programı, 
Arslan’ın kente dönmesinin ardından 
dernek binasında yapıldı. Bayramlaşma 
ve taziyenin bir arada gerçekleştirildiği 
programda dernek üyeleri ve davetliler 
bir araya gelerek sohbet etti, bayramın 
birlik ve beraberlik ruhunu paylaştı.

DUALAR EDİLDİ
Programa katılanlar, Başkan Halil 

Arslan’a başsağlığı dileklerini iletirken, 
merhum için dualar edildi. Taziye prog-
ramına Adana’nın yanı sıra farklı illerden 
gelen Mardinliler de katılarak Halil Ars-
lan’ın acısını paylaştı.  Etkinliğe Yüreğir 
İlçe Milli Eğitim Müdürü İzzettin Aydın, 
İl Milli Eğitim Şube Müdürü Abdul Ha-
luk Demir, Mersin Midyatlılar Derneği 
Başkanı Zeynel Acet, Mersin Mardinliler 
Derneği Başkanı Şehmuz Ceylan ve Baş-
kan Yardımcısı Cengiz Kaya, şehit babası 
Bekir Şık ile çok sayıda dernek üyesi ve 
gönüllü katıldı.

ARSLAN, TAZİYELERİNİ SUNAN 
HERKESE TEŞEKKÜR ETTİ

Arslan, derneğe gelerek taziyelerini 
ileten tüm herkese teşekkürlerini sundu. 
Mardinlilerde ‘ben’ kelimesinin olma-
dığını, ‘biz’ kelimesinin her zaman var 
olduğunu anlatan Arslan, “Bu derne-
ğin bayrağını taşıyan tüm yönetime ve 

önceki yönetime teşekkürlerimi sunu-
yorum. Biz beraberiz. Amacımız Mardin 
ve Mardinlilerle ilgili çalışmalar. Eğitim 
konusunda çalışmalarımız var. Bunları 
sürdürmeye devam edeceğiz. Biz orta-
lama 150 -200 öğrencimize eğitim bursu 
veriyoruz. Yarın bu öğrencilerimiz önem-
li makamlara gelecektir. Ben yıllardır 
bireysel olarak 170’in üzerinde öğrenci-
mize burs veriyorum. Derneğimizde bu 
rakamı artıracağız. Başarılı öğrencilere 
katkımız sürüyor” dedi.

HEP BİRLİKTE ÇALIŞACAĞIZ
Mardin için daha önce sivil toplum 

kuruluşu başkanlığı yaptığı dönemde  
yaptığı çalışmalardan bahseden Arslan, 
“Elimizden ne geliyorsa eğitim adına ne 
yaparsak yapalım, inanın en iyi yatırım 
insana yapılan yatırımdır. Bunun aksi 
yoktur. Hep beraber çalışacağız, hep be-
raber yapacağız. Yapabilirsek yapacağız, 
yapamadığımızı da yapmaya çalışacağız. 
Usanmayacağız. Herkes karınca kararın-
ca gücü yettiği kadar katkı sunar. Kimisi 
et parası verir, kimisi gömlek verir, kimisi 
ayakkabı verir. Az önce geldim, bura-
da ayakkabılar var. Dağıtacaklar. Evet, 
dağıtıyorlar. Bu da bir yardımdır. Herkes 
ne yapabiliyorsa yapsın. Elhamdülillah, 
hep beraber hayır işidir. O hayra hepimiz 
elimizi uzatacağız. Herkes gücü yettiği 
kadar destek olur. Buraya gelmeniz, 
burada toplanmamız da bir katkıdır. Bir 
şey konuşulur, bir şey değerlendirilir. O 
değerlendirilen şey akılda kalır, müracaat 
edilir ve yapılır. Aranızda bulunmanız 
önemli. Hepinize teşekkür ederim” 
şeklinde konuştu. (5 OCAK/MAR-DAD- 
BÜLTEN) 

MAR-DAD’da bayramlaşma MAR-DAD’da bayramlaşma 
ve taziye buluşmasıve taziye buluşması

MAR-DAD Başkanı Halil Arslan’ın kayınbiraderinin vefatı nedeniyle bayram döneminde Adana dışında bulunması sebebiyle gerçekleştirileme-
yen Kurban Bayramı bayramlaşma programı, Arslan’ın kente dönmesinin ardından dernek binasında yapıldı. Bayramlaşma ve taziyenin bir 
arada gerçekleştirildiği programda dernek üyeleri ve davetliler bir araya gelerek sohbet etti, bayramın birlik ve beraberlik ruhunu paylaştı

Başkan Vekili Sevil Aydar Yıldız,
“Eğitime yapılan hizmet geleceğe yapılan 

en güzel yatırımdır” dedi 

Ceyhan Belediyesi Fen İşleri 
Müdürlüğü ekipleri, ilçenin 
önemli eğitim kurumlarından 
Şehit Zeynep Sağır Anadolu 
Lisesi’nin yıllardır yaşanan 
ulaşım sorununu çözüme ka-
vuşturdu.

Özdemir Sabancı Bulvarı ile 
Şehit Zeynep Sağır Anadolu Li-
sesi arasında bulunan ve uzun 
süredir bozuk 
zemini nede-
niyle öğrenciler, 
öğretmenler ve 
velilerin mağdu-
riyet yaşadığı yol, 
Ceyhan Beledi-
yesi tarafından 
sıcak asfaltla kap-
lanarak modern 
ve güvenli bir 
hale getirildi.

Gerçekleştiri-
len çalışmalarla birlikte okulun 
ulaşım konforu artırılırken, 
öğrencilerin eğitim yuvalarına 
daha güvenli şartlarda ulaşma-
ları sağlandı. Özellikle yağışlı 
havalarda yaşanan sıkıntıların 
ortadan kaldırılması, okul çev-
resinde memnuniyetle karşı-
landı. Ceyhan Belediye Başkan 
Vekili Av. Sevil Aydar Yıldız da 
yapılan çalışmalarla ilgili açık-
lamasında, öğrencilerin daha 
güvenli ve konforlu şartlarda 
eğitimlerine devam edebilme-
si için çalıştıklarını belirterek 
şunları söyledi:

“Çocuklarımızın ve genç-

lerimizin eğitim hayatlarını 
kolaylaştıracak her çalışmayı 
önemsiyoruz. Şehit Zeynep 
Sağır Anadolu Lisesi’ne ulaşımı 
sağlayan bu yolun yenilenmesi 
yönündeki talepleri değer-
lendirdik ve ekiplerimiz kısa 
sürede sıcak asfalt çalışmasını 
tamamladı. Eğitime yapı-
lan hizmet, geleceğe yapılan 

yatırımdır. Ceyhan’ımızın her 
mahallesinde olduğu gibi okul 
çevrelerinde de ihtiyaçları 
gidermeye ve hemşehrilerimi-
zin yaşam kalitesini artırmaya 
devam edeceğiz.”

BAŞKAN VEKİLİ YILDIZ’A 
TEŞEKKÜR

Okul yönetimi, öğretmenler, 
öğrenciler ve veliler, talepleri-
ne kısa sürede çözüm üreten 
Ceyhan Belediye Başkan Vekili 
Av. Sevil Aydar Yıldız’a teşekkür 
ederek yapılan hizmetin eğitim 
camiası adına önemli oldu-
ğunu ifade etti. (5 OCAK/CB/
BÜLTEN) 

Ulaşım 
sorununa neşter 

Mahmut Oğuz ve Doruk Ege Özkan kardeşler “erkekliğe merhaba” dedi 

Darısı düğünlerine

Kübra ve Hasan Özkan’ın 
evlatları, her iki ailenin çok sev-
dikleri prensleri Mahmut Oğuz 
ve Doruk Ege Oğuz kardeşler, 
aile arasında yapılan muhteşem 
sünnet düğünü ile erkekliğe ilk 
adımlarını attılar. Çocuklarının 
sünnetinde çok mutlu ve heye-
canlı olduklarını gizleyemeyen 
anne Kübra ile baba Hasan Özkan 
kendilerini bu özel günlerinde 
yalnız bırakmayan akraba ve 
dostlarıyla tek tek ilgilenerek, 
teşekkür ettiler. Mahmut Oğuz ve 
Doruk Ege Özkan’ın kirveliklerini 
Veli Uçuk, Ünal Aslan ve Ahmet 
Şat yaptı. (5 OCAK/BÜLTEN) 



6 HAZİRAN 2025 CUMARTESİ6 haber

Adana’nın Sinemadan Dünyaya Açılan Penceresi Altın Koza Film Festivali, 26 Eylül’de başlıyor

CHP’li Dr. Müzeyyen Şevkin, Barbaros Mahallesi’ndeki 
kentsel dönüşüm mağduriyetini TBMM gündemine taşıdı

CHP Adana Milletvekili, TBMM 
Başkanlık Divanı Üyesi Dr. Mü-
zeyyen Şevkin, Adana’nın Seyhan 
ilçesine bağlı Barbaros Mahallesi’n-
de yıllardır çözülemeyen kentsel 
dönüşüm ve TOKİ sürecini Türkiye 
Büyük Millet Meclisi gündemine 
taşıdı. TBMM Genel Kurulu’nda 
konuşan Dr. Şevkin, 2016 yılında 
büyük umutlarla başlatılan kentsel 
dönüşüm projesinin aradan geçen 
yıllara rağmen tamamlanamadığını 
belirterek, yüzlerce hak sahibinin 
belirsizlik içinde bekletildiğini 
vurguladı.

VATANDAŞLAR TESLİM TARİHİ 
BEKLİYOR

Barbaros Mahallesi’nde yürü-
tülen proje kapsamında 2 bin 811 
konutun yıkımının planlandığını, 
yerine ise 4 bin 80 konut yapılaca-
ğının açıklandığını hatırlatan Dr. 
Şevkin, vatandaşlara güvenli ve mo-
dern yaşam alanları sözü verildiğini 
kaydetti. Ancak gelinen noktada çok 
sayıda hak sahibinin hâlâ evlerine 
kavuşamadığını ifade eden Dr. Şev-
kin, yıllardır devam eden belirsizli-
ğin vatandaşları ekonomik ve sosyal 
açıdan mağdur ettiğini söyledi.
“EVLER TAMAMLANDIYSA NEDEN 

TESLİM EDİLMİYOR?”
Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-

şikliği Adana İl Müdürlüğü’ne yapı-
lan başvuruların sonuçsuz kaldığını 
belirten Dr. Şevkin, vatandaşların 
üç yılı aşkın süredir yetkililerden 
net bir açıklama beklediğini dile ge-
tirdi. Hak sahiplerine sürekli olarak 
geri dönüş yapılacağının söylen-
diğini ancak bugüne kadar somut 
bir adım atılmadığını kaydeden 
Dr. Şevkin, “Evler tamamlandıysa 
neden teslim edilmiyor? Hak sa-
hipleri daha ne kadar bekleyecek?” 
sorularını yöneltti.
DEPREM GERÇEĞİ ORTADAYKEN 
BELİRSİZLİK KABUL EDİLEMEZ

Türkiye’nin deprem gerçeğiyle 
yaşayan bir ülke olduğuna dikkat 
çeken Dr. Şevkin, güvenli konutlara 
kavuşmayı bekleyen vatandaşların 

yıllarca mağdur edilmesinin kabul 
edilemez olduğunu vurguladı.

Kentsel dönüşüm projelerinin 
temel amacının vatandaşların can 
ve mal güvenliğini sağlamak oldu-
ğunu ifade eden Dr. Şevkin, süreçle-
rin uzamasının hem mağduriyetleri 
artırdığını hem de kamuoyunda 
güvensizlik yarattığını belirtti.

ŞEFFAFLIK VE ACİL TESLİM 
ÇAĞRISI

Barbaros Mahallesi’ndeki TOKİ 
konutlarının akıbetine ilişkin ka-
muoyuna açık ve net bilgi verilmesi 
gerektiğini kaydeden Dr. Şevkin, sü-
recin şeffaf bir şekilde yürütülmesi-
ni istedi. Yetkililere çağrıda bulunan 
Dr. Şevkin, “Barbaros Mahallesi’n-
deki TOKİ konutları bir an önce hak 
sahiplerine teslim edilmeli, yaşanan 
gecikmelerin nedenleri kamuoyuyla 
paylaşılmalı ve yıllardır bekleyen 
vatandaşlarımızın mağduriyeti der-
hal giderilmelidir” dedi. Dr. Şevkin, 
devletin vatandaşına verdiği sözleri 
yerine getirmesinin sosyal adalet 
ve kamu güveni açısından büyük 
önem taşıdığını sözlerine ekledi. (5 
OCAK/TBMM/BÜLTEN) 

Altın Koza için geri sayım başladı

Yumurtalık’ta 5 Haziran Dünya Çevre Günü’nde anlamlı etkinlik…

Yumurtalık Belediye Başkanı Erdinç 
Altıok, 5 Haziran Dünya Çevre Günü 
kapsamında belediye çalışanları ve 
İSKEN bünyesinde faaliyet gösteren 
İSKOLDEN personeliyle birlikte sa-
hil temizliği etkinliği gerçekleştirdi. 
Yumurtalık’ın eşsiz doğal güzelliklerini 
korumanın herkesin ortak sorumluluğu 
olduğunu vurgulayan, güzel ilçeyi her-
kesin evi gibi görmesi gerektiğini kay-
deden Başkan Altıok, çevre bilincinin 
gelecek kuşaklara bırakılacak en değerli 
miraslardan biri olduğunu söyledi.
“YUMURTALIK’IN DOĞASINA SAHİP 

ÇIKIYORUZ”
Akdeniz’in incisi olarak gösterilen 

Yumurtalık’ın yalnızca tarihi ve turistik 
değerleriyle değil, doğal zenginlikleriyle 
de öne çıktığını belirten Başkan Erdinç 
Altıok, Dünya Çevre Günü dolayısıyla 
gerçekleştirilen sahil temizliği etkinli-
ğinin önemli bir farkındalık çalışması 
olduğunu ifade etti.

Başkan Altıok, çevre kirliliğinin tüm 

dünyanın ortak sorunu olduğuna dikkat 
çekerek şunları söyledi: “Denizlerimizi, 
sahillerimizi, ormanlarımızı ve yaşam 
alanlarımızı korumak sadece kurumla-
rın değil, toplumun tüm kesimlerinin 
görevidir. 

Çevreyi korumak geleceğimizi koru-
maktır. Çocuklarımıza temiz bir doğa 
bırakabilmek için herkesin üzerine 
düşen sorumluluğu yerine getirmesi 
gerekiyor. Dünya Çevre Günü vesilesiy-
le gerçekleştirdiğimiz bu etkinlikle hem 
sahillerimizi temizledik hem de çevre 
duyarlılığı konusunda önemli bir mesaj 
verdik.”

ÇEVRE BİLİNCİ YÜKSEK BİR 
YUMURTALIK HEDEFİ

Yumurtalık Belediyesi olarak çevreyi 
koruyan ve sürdürülebilir yaşamı des-
tekleyen projelere büyük önem verdik-
lerini belirten Başkan Altıok, ilçenin 
doğal güzelliklerinin korunması için ça-
lışmaların aralıksız süreceğini kaydetti.
Belediye pesoneline ve Başkan Altıok’a 

İSKOLDEN personelinin de destek 
verdiği etkinlikte sahil boyunca çeşitli 
atıklar toplanırken, çevre temizliğinin 
yalnızca belirli günlerde değil yılın her 
döneminde sürdürülmesi gerektiği vur-
gulandı. Başkan Altıok, “Yumurtalık’ın 
doğası, denizi ve sahilleri hepimizin 
ortak değeridir. Bu güzellikleri korumak 
ve gelecek nesillere en iyi şekilde aktar-
mak için çalışmalarımızı sürdürüyoruz. 
Daha temiz, daha yeşil ve daha yaşa-
nabilir bir Yumurtalık için tüm kurum-
larımız ve vatandaşlarımızla birlikte 
hareket etmeye devam edeceğiz” dedi. 

Etkinlik sonunda çevre temizliğine 
katkı sunan İSKOLDEN personeline 
teşekkür eden Başkan Altıok, tüm kamu 
kurum ve kuruluşlarla, sivil toplum 
kuruluşlarıyla ve Adana Büyükşehir 
Belediyesi ile birlikte hareket etmeyi 
sürdüreceklerini, çevre konusunda far-
kındalık oluşturan çalışmaların artarak 
devam edeceğini sözlerine ekledi. (5 
OCAK/YUMURTALIK BLD./BÜLTEN) 

Türkiye’de zaman zaman yeni-
den gündeme gelen “il olabilecek 
ilçeler” tartışması, bu kez Adana’nın 
köklü yerleşimlerinden Kozan’ı yeni-
den kamuoyunun merkezine taşıdı. 
Yeni il adayları arasında gösterilen 
Kozan, yalnızca idari bir beklentinin 
değil, aynı zamanda tarihsel bir hak 
edişin de simgesi olarak öne çıkıyor.

Binlerce yıllık geçmişiyle Çukuro-
va’nın kuzeyinde adeta bir mede-

niyet kapısı olan Kozan, yalnızca 
bir ilçe değil; tarih boyunca birçok 
uygarlığa ev sahipliği yapmış kadim 
bir şehir kimliği taşıyor. Toros Dağ-
ları’nın güney eteklerinde, stratejik 
geçiş yollarının kavşağında yer 
alan bu kadim yerleşim, geçmişten 
bugüne önemini hiç kaybetmedi.Ta-
rihi kaynakları biraz kurcaladığımız 
Kozan’ın ne kadar köklü bir tarihi 
olduğunu görüyoruz. Kozan’ın tarihi 
M.Ö. 3000’li yıllara kadar uzanıyor. 
Hititlerden Romalılara, Bizans’tan 
Osmanlı’ya kadar pek çok medeni-
yetin iz bıraktığı bu topraklar, tarih 
boyunca farklı kültürlerin kesişim 
noktası oldu. Bir dönem Çukurova 
bölgesinde kurulan Ermeni Krallı-
ğı’na başkentlik yaptığı bilinen Ko-
zan, Osmanlı döneminde de Adana 
Vilayeti’ne bağlı önemli bir sancak 

merkezi olarak idari ve ticari açıdan 
kritik bir rol üstlendi.Cumhuriyetin ilk 
yıllarında ise Kozan’ın il statüsüne 
sahip olduğu biliniyor. 1923-1926 yıl-
ları arasında vilayet olarak yönetilen 
ilçe, daha sonra idari düzenlemeler 
kapsamında yeniden ilçe statüsüne 
dönüştürüldü. 

Ancak aradan geçen yaklaşık bir 
asırlık süreçte Kozan, yalnızca bü-
yümekle kalmadı; ekonomik, sosyal 
ve demografik açıdan da önemli bir 
gelişim gösterdi.

Bugün Kozan, Çukurova’nın 
verimli topraklarının kuzey kapısı 
konumunda güçlü bir tarım merkezi 
olarak dikkat çekiyor. Narenciye 
başta olmak üzere mısır, buğday, 
ayçiçeği ve çeşitli meyve üretimiy-
le bölge ekonomisine ciddi katkı 
sağlayan ilçe, aynı zamanda ticaret 

ve ulaşım açısından da çevresindeki 
yerleşimlere hizmet veren bir mer-
kez niteliği taşıyor.

Coğrafi konumu da Kozan’ın en 
önemli avantajlarından biri olarak 
öne çıkıyor. Adana’nın kuzey ilçeleri 
ile Kayseri, Kahramanmaraş ve 
Osmaniye güzergâhlarının kesişim 
noktasında yer alan ilçe, hem lojistik 
hem de bölgesel etki açısından 
stratejik bir konumda bulunuyor. 
Toroslar’ın eteklerinde yükselen bu 
ilçe, doğal yapısı ve ulaşım ağıyla 
bölgesel bir merkez olma özelliğini 
sürdürüyor.

Tüm bu özellikler bir araya geldi-
ğinde Kozan’ın yalnızca geçmişiyle 
değil, bugünkü potansiyeliyle de il 
olma kriterlerini fazlasıyla karşıladığı 
görülüyor. Tarihsel mirası, ekonomik 
gücü, nüfus yapısı ve coğrafi avan-

tajlarıyla Kozan, idari olarak daha 
güçlü bir yapıyı hak eden şehirler 
arasında gösteriliyor.İl olma tartış-
malarının yeniden alevlendiği bu 
dönemde Kozan’ın aday listesinde 
yer alması, ilçede büyük bir heyecan 
yaratmış durumda. Yıllardır dile ge-
tirilen “Kozan yeniden il olmalı” bek-
lentisi, bu gelişmeyle birlikte daha 
güçlü bir şekilde gündeme taşınmış 
bulunuyor. Bugün Kozan, geçmiş-
ten gelen vilayet kimliğinin izlerini 
taşıyan, üretim gücüyle bölgeye yön 
veren ve tarihsel derinliğiyle dikkat 
çeken bir şehir olarak yeniden hak 
ettiği yere işaret ediyor.

Umarız zaman zaman günde-
me gelen bu konu sadece söylenti 
olarak kalmaz ve kadim tarihi olan 
bu önemli ilçe artık iller listesindeki 
yerini alır.

HABİBE
ALACA

TARİHİN VE 
POTANSİYELİN 
ŞEHRİ KOZAN 

İL OLMAYI HAK 
EDİYOR

Türkiye’nin en köklü sinema organi-
zasyonlarından biri olan 33. Adana Altın 
Koza Film Festivali, 26 Eylül-4 Ekim 2026 
tarihleri arasında gerçekleştirilecek. 
Festival, bir kez daha sinema dünyasının 
önemli isimlerini ve nitelikli yapımları 
Adana’da buluşturacak.

Adana’nın kültür ve sanat hayatı-
nın en önemli etkinlikleri arasında yer 
alan Adana Altın Koza Film Festiva-
li’nin 33’üncüsünün tarihleri açıklandı. 
Adana Büyükşehir Belediyesi tarafından 
düzenlenen festival, 26 Eylül-4 Ekim 
2026 tarihleri arasında sinemaseverlerle 
buluşacak.

Yarım asra yaklaşan geçmişiyle 
Türk sinemasının en prestijli organi-

zasyonlarından biri olarak kabul edilen 
Adana Altın Koza Film Festivali, bu yıl 
da ulusal ve uluslararası alanda dikkat 
çeken yapımlara ev sahipliği yapacak. 
Festival süresince gerçekleştirilecek film 
gösterimleri, söyleşiler, paneller ve özel 
etkinliklerle Adana, dokuz gün boyunca 
sinemanın merkezi haline gelecek.

SİNEMANIN KALBİ ADANA’DA 
ATACAK

Her yıl olduğu gibi bu yıl da çok 
sayıda yönetmen, oyuncu, yapımcı ve 
sinema profesyonelini ağırlayacak olan 
festival, genç sinemacılar için de önemli 
bir buluşma noktası olacak. Türkiye’nin 
dört bir yanından ve yurt dışından 
gelecek konuklar, Adana’nın kültürel ve 

sanatsal zenginliğine katkı sunacak.
ADANA’NIN DÜNYAYA AÇILAN 

KÜLTÜR PENCERESİ
Kentin tanıtımında önemli bir rol 

üstlenen Altın Koza Film Festivali, 
yalnızca bir sinema etkinliği olmanın 
ötesinde, Adana’nın dünyaya açılan 
kültürel vitrini olma özelliğini de sür-
dürüyor. Festival sayesinde Adana, her 
yıl sanatın, kültürün ve sinemanın ortak 
diliyle ulusal ve uluslararası platformlar-
da adından söz ettiriyor.

Sinemaseverler, 33. Adana Altın Koza 
Film Festivali’ne ilişkin güncel duyuru 
ve gelişmeleri festivalin resmi sosyal 
medya hesapları üzerinden takip edebi-
lecek. (5 OCAK HABER MERKEZİ) 

Barbaros Mahallesi’nde 
TOKİ çıkmazı mecliste!

“Yumurtalık evimiz,
korumak görevimiz”

TV A Genel Müdürü 
Mustafa Tuncel 

oğlunu evlendiriyor
TV A Genel 

Müdürü Mustafa 
Tuncel, oğlu Uğur 
Tuncel’i evlen-
dirmenin mutlu-
luğunu yaşıyor. 
Merve Anter ile 
Uğur Tuncel’in 
düğün töreni, 7 
Haziran Pazar 
günü Adana’nın 
Seyhan ilçesinde 
bulunan Son Balo 
Düğün Salonu’n-
da gerçekleştiri-
lecek. Anter ve 
Tuncel aileleri, bu 
özel günlerinde 
tüm dostlarını 
ve sevenlerini 
yanlarında gör-
mekten mutluluk 
duyacaklarını 
belirtti. (5 OCAK/
BÜLTEN) 
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Milli Eğitim Bakanlığı koordinasyo-
nunda gerçekleştirilen ve büyük bir 
rekabete sahne olan “Ahilikten İlhamla 
Sürdürülebilir Yarınlar” konulu ulusal 
kısa film yarışmasında, Seyhan ÇEP 
Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi Türki-
ye birincisi olarak tarihi bir başarıya imza 
attı. Film ayrıca, Amerika Birleşik Devlet-
leri, Illinois Eyaleti’nde düzenlenen Humanity 
Rising Film Festival (İnsanlığın Yükselişi Film 
Festivali)’nde mansiyon ödülüne layık görülerek 
başarısını tescilledi. Zirveye yerleşen “Emanet” 
filmi için okulun konferans salonunda özel bir 
gösterim ve ödül töreni düzenlendi.

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın 
okunmasıyla başlayan törene; Seyhan 
İlçe Milli Eğitim Şube Müdürü Ha-
kan Üstün, Basın İlan Kurumu (BİK) 
Adana Bölge Müdürü Dr. Çetin Oranlı,  
İletişim Başkanlığı Adana Bölge Mü-

dür Vekili Naci Dönmez, okul yönetimi, 
öğretmenler ve öğrenciler katıldı. Kazanılan 

büyük zafer, görkemli bir etkinlikle taçlandırıldı.
“EMANETİN DEĞERİ, ONU
YAŞATABİLEN ELDEDİR”

“Emanetin değeri, onu yaşatabilen eldedir” 
mottosuyla yola çıkan yapımın senaristliğini ve 
yönetmenliğini Sümeyra Togalan ile Hilal Naz 
Boran üstlenirken, başrollerini ise performans-
larıyla göz dolduran Neslihan Sönmez ve Veysel 
Sadak paylaştı. Bu büyük zafer, Adana’nın eğitim 
ve kültür-sanat alanındaki güçlü potansiyelini bir 
kez daha gözler önüne serdi.

HAKAN ÜSTÜN: “BÜYÜK BİR EMEĞİN VE 
ÖZVERİNİN NETİCESİ”

Filmin özel gösterimine katılarak gençlerin 
gururuna ortak olan Seyhan İlçe Milli Eğitim 
Şube Müdürü Hakan Üstün, öğrencilere ve okul 
yönetimine başarı belgeleri ile ödüllerini takdim 
etti. Törende yaptığı konuşmada Adana’ya bu 
mutluluğu yaşatan ekibi tebrik eden Üstün, şu 
ifadelere yer verdi, “Bu birincilikte emeği geçen 
başta okul müdürümüzü, öğretmenlerimizi ve 
sevgili öğrencileri tebrik ediyorum. Gerçekten 
okul için, kendileri için, ilçemiz için büyük bir 
emek, büyük bir özveri ve büyük bir çalışma ne-
ticesinde böyle bir sonuca ulaşılmış. Bu anlamda 
döktüğünüz her damla alın teri ve emekleriniz 
için teşekkür ediyorum.”

SAFFET ALPTEKİN: “KURUMUMUZU 
BİR OKUL HALİNE GETİRMEK ÖNEMLİ 

HEDEFİMİZDİR”
Okul Müdürü Saffet Alptekin ise okulun 

vizyonuna ve gelecek hedeflerine değindiği 
konuşmasında, kolektif başarının önemini vur-
guladı. Alptekin şunları kaydetti, “Okulumuzu 
tüm ekibimiz ile birlikte var olan çıtasını daha 
da yukarı taşıyarak; fotoğrafçılık alanında ulusal 
başarılar elde etmek, mevcut başarılara yenileri-
ni eklemek, öğrenci devamsızlıklarını azaltmak 
ve sadece öğrencilerimiz için değil, onların an-
ne-babaları için de kurumumuzu tam anlamıyla 
bir okul haline getirmek en önemli hedeflerimiz-
dendir. Bu anlamlı günde bizleri yalnız bırakma-
yan başta Sayın Seyhan İlçe Milli Eğitim Şube 
Müdürüm olmak üzere, tüm kıymetli katılımcı-
ların ayaklarına sağlık diliyor, hepinizi saygıyla 

selamlıyorum.”
BAŞARININ ARKASINDA DEV BİR KADRO VAR

Kısa sürede Türkiye zirvesine yerleşen “Ema-
net” filminin arkasında, okulun kendi imkân-
larıyla oluşturduğu güçlü bir mutfak ekibi yer 
alıyor. Yapımcılığını Okul Müdürü Saffet Alptekin 
ile Ömürzat Toparlak’ın üstlendiği filmin genel 
koordinasyonunu ve atölye eğitmenliğini Zafer 
Özgentürk yaptı. Kolektif bir çalışmanın ürünü 
olan filmin teknik kadrosu ise şu isimlerden oluş-
tu: Oyuncular: Neslihan Sönmez ve Veysel Sadak, 
Kamera: Özcan Uçal, Kurgu: Hilal Naz Boran, 
Ses & Işık: Nehir Gayir, Kostüm Tasarım: Devrim 
Mortepe, Hilal Naz Boran, Nehir Gayir, Özcan 
Uçal, Bilal Can Çekirge, Müzik: Türkay Nişancı, 
Mekân Sorumlusu: Ayhan Koçhan, Afiş Tasarım: 
Zafer Özgentürk

Protokol konuşmaları ve ödül takdiminin 
ardından, davetliler Türkiye birincisi filmi izledi. 
Program, başarıda payı olan tüm ekibin sahne-
de hatıra fotoğrafı çektirmesi ve kokteyl ile son 
buldu.

Seyhan İlçe Milli Eğitim Şube Müdürü Hakan Üstün’ün de katıldığı törende, genç sinemacıların tarihi başarısı ayakta alkışlandı

Adana’ya 
büyük gurur 

yaşattı  

Türkiye birincisi “Emanet” filminden 
ULUSLARARASI BAŞARI

Seyhan İlçe Milli Eğitim Şube Müdürü Hakan Üstün,
“Bu birincilikte emeği geçen başta okul müdürümüzü,

öğretmenlerimizi ve sevgili öğrencileri tebrik
ediyorum” dedi

Okul Müdürü Saffet Alptekin, “Kurumumuzu tam 
anlamıyla bir okul haline getirmek en önemli

hedeflerimizdendir” seklinde konuştu

Basın İlan Kurumu (BİK) Adana Bölge Müdürü Dr.
Çetin Oranlı, filmde rol alan Neslihan Sönmez ve

Veysel Sadak’a Başarı Belgesi takdim etti.

Seyhan İlçe Milli Eğitim Şube Müdürü Hakan Üstün,
okulun Radyo ve Televizyon Bölümü öğretmeni

Ömürzat Toparlak’a Başarı Belgesi verdi.

İletişim Başkanlığı Adana Bölge Müdür Vekili Naci
Dönmez, törene katılamayan Sümeyra Togalan yerine

sınıf arkadaşları Selin Kayık ve Hilal Naz Boran’a
Başarı Belgesi sundu.

Okul Müdürü Saffet Alptekin, filmin afiş tasarımını
yapan, kısa film yönetmeni Zafer Özgentürk’e

belgesini takdim etti.

Çukurova Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi Teks-
til ve Moda Tasarımı Bölümü öğrencilerinin hazırla-
dığı Mezuniyet Sergisi, sanatseverlerin beğenisine 
sunuldu.

100. Yıl Çırçır Sanat Merkezi'nde açılan sergide, 
bölüm öğretim üyelerinin danışmanlığında yürütülen 
diploma projeleri kapsamında hazırlanan çalışmalar yer 
aldı. Son sınıf öğrencilerinin baskı tasarımı, giysi tasarımı, 
dokuma tasarımı ve örme tasarımı alanlarında ortaya koyduğu 
eserler ziyaretçilerden ilgi gördü.

Tekstil ve Moda Tasarımı Bölüm Başkanı Prof. Dr. Fatma 

Engin Alpat, serginin öğrencilerin dört yıllık eğitim süreçle-
rinde edindikleri teorik bilgi, teknik donanım ve yaratıcı 
tasarım anlayışlarını yansıttığını belirtti. Alpat, geleneksel 
ve çağdaş tasarım yaklaşımlarını bir araya getiren projele-
rin, kullanılan malzeme ve teknik çeşitliliğiyle tekstil ve 

moda dünyasının güncel eğilimlerini ortaya koyduğunu 
ifade etti.
6 HAZİRAN'A KADAR 
SANATSEVERLERİN 

ZİYARETİNE AÇIK OLACAK 
Serginin aynı zamanda bö-

lümün eğitim vizyonunu ve öğrencilerin üretim gücünü görünür 
kıldığını vurgulayan Alpat, mezuniyet projelerinin genç tasarım-
cıların profesyonel kariyerlerine attıkları ilk adımların önemli bir 
göstergesi olduğunu söyledi. Genç tasarımcıların özgün çalışma-
larını bir araya getiren Mezuniyet Sergisi'nin, 6 Haziran'a kadar 
sanatseverlerin ziyaretine açık olacağı bildirildi.

Güzel Sanatlar Fakültesinin genç tasarımcıları profesyonel yolculuğa sergiyle adım attı

Mezuniyet Sergisi sanatseverleri bekliyor

Saffet
Alptekin

Hakan
Üstün
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Adana’nın futbol sahnesine yeni bir 
profesyonel temsilci kazandıran Yaz 
Sigorta Adalet Gücü Spor Kulübü’nün 
3. Lig’e yükselmesi, kentte büyük 
sevinç yaratırken iş dünyasından da 
destek gördü. Çukurova Genç İş İnsan-
ları Derneği (Çukurova GİAD), kulübün 
elde ettiği tarihi başarı nedeniyle 
Başkan Levent Can Pütün ve ekibini 
kutladı.

Çukurova GİAD tarafından yapı-
lan açıklamada, dernek üyelerinden 
Levent Can Pütün’ün başkanlığını 
üstlendiği Yaz Sigorta Adalet Gücü 
Spor Kulübü’nün profesyonel lige yük-
selerek Adana’nın profesyonel futbol 

liglerinde mücadele eden dördüncü 
takımı olmasının şehir adına önemli bir 
kazanım olduğu ifade edildi.

Tarihi başarının ardından Kulüp 
Başkanı Levent Can Pütün, Çukuro-
va GİAD Başkanı Alperen Pişkin ve 
yönetim kurulu üyelerini ziyaret etti. 
Yapılan açıklamada, “Büyük emek ve 
özveri sonucunda elde edilen bu başa-
rıdan dolayı üyemiz Levent Can Pütün 
başta olmak üzere kulüp yönetimini, 
teknik heyeti ve futbolcuları kutlu-
yoruz. Adana’yı profesyonel liglerde 
temsil edecek olan kulübümüze yeni 
sezonda üstün başarılar diliyoruz” 
denildi. (5 OCAK/Murat GEGİN)

Çukurova GİAD’dan Adaletgücü’ne övgü

Çukurova Üniversitesi akademisyenleri, aka-
demik alandaki başarılarını sporla taçlandırmaya 
devam ediyor. İzmir'de gerçekleştirilen Masters 
Uzun Kulvar Yaz Yüzme Şampiyonası'nda müca-
dele eden üniversite mensupları, kazandıkları 21 
madalya ile dikkat çekici bir başarıya imza attı.

Düzenlenen organizasyonda Çukurova Üni-
versitesi'ni temsil eden akademisyenler, 1 altın, 
12 gümüş ve 8 bronz madalya kazanarak önemli 
bir performans ortaya koydu. Farklı kategorilerde 
elde edilen dereceler, hem spor camiasında hem 
de üniversite bünyesinde takdir topladı.

REKTÖRÜ PROF. DR. HAMİT EMRAH BERİŞ'İ 
ZİYARET ETTİLER

Şampiyonada başarılı sonuçlar elde eden 

Prof. Dr. Oğuz Yoldaş, Prof. Dr. Burak Özel, Doç. 
Dr. Orhun Ekren, Doç. Dr. Orçun Yalav, Öğr. Gör. 
Ercan Yeldan, Öğr. Gör. L. Tolga Çelik, Öğr. Gör. 
Süleyman Kazım Vardal ve Öğr. Gör. Muhammed 
Akgül, yarışmanın ardından Çukurova Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Hamit Emrah Beriş'i ziyaret etti.

Çukurova Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Hamit 
Emrah Beriş, akademisyenlerin yalnızca bilimsel 
çalışmalarda değil, spor 
alanında da örnek ba-
şarılar sergilemesinden 
duyduğu memnuniyeti 
dile getirerek sporcuları 
tebrik etti.

Üniversiteden 

yapılan açıklamada ise akademisyenlerin disiplinli 
çalışma anlayışlarını spor alanına da yansıttıkları 
belirtilerek, "Bilimsel üretkenlikleriyle üniversite-
mize katkı sağlayan akademisyenlerimizin spor 
alanındaki başarıları da bizleri gururlandırmak-
tadır. Şampiyonada derece elde eden tüm akade-
misyenlerimizi kutluyor, başarılarının devamını 
diliyoruz" denildi. (5 OCAK/Ergun KARA)

ÇÜ Akademisyenlerinden havuzda büyük başarı

Türkiye Futbol Federasyonu’nda (TFF) bahis 
soruşturması kapsamında dikkat çeken bir 
gelişme yaşandı. Profesyonel liglerde görev 
yapan kulüp başkanları ve yöneticilere yönelik 
yürütülen inceleme için hazırlanan liste fede-
rasyona ulaştı.

Edinilen bilgilere göre, kulüp yöneticileri ve 
başkanlarına ait TC kimlik bilgilerinin yer aldığı 
liste, detaylı araştırma yapılması amacıyla Spor 
Toto Teşkilat Başkanlığı’na gönderildi. İnceleme 
kapsamında Süper Lig, 1. Lig, 2. Lig ve 3. Lig’de 
yer alan toplam 139 kulüpte görev yapan yak-
laşık 10 bin başkan ve yöneticinin son beş yıllık 
bahis geçmişi mercek altına alınacak.

Futbolun yönetim kademelerini kapsayan 
çalışmada, ilgili isimlerin bahis oyunlarına ka-
tılım durumları araştırılacak. Spor Toto Teşkilat 
Başkanlığı tarafından yürütülecek incelemenin 
ardından hazırlanacak raporun Türkiye Futbol 
Federasyonu’na sunulması bekleniyor.

Türk futbolunda şeffaflık ve etik kuralların 
korunmasına yönelik gerçekleştirilen araştır-
manın, son yılların en kapsamlı denetimlerin-
den biri olduğu belirtiliyor. Özellikle profesyonel 
liglerde görev yapan yöneticileri kapsayan 
inceleme sonucunda elde edilecek bulguların 
futbol kamuoyunda geniş yankı uyandırması 
bekleniyor.

Yaklaşık bir ay sürmesi öngörülen süreç 
sonunda hazırlanacak rapor doğrultusunda 
federasyonun gerekli değerlendirmeleri yapa-
cağı ve talimatlar çerçevesinde hareket edeceği 
ifade ediliyor. (5 OCAK/Sefa SAYGIDEĞER)

TFF'den kulüp yöneticilerine bahis denetimi 

10 bin isim 
incelemeye alındı

Adana Demirspor camiası, 7 Haziran Pazar 
günü gerçekleştirilecek önemli organizasyona 
kilitlendi. Mavi-lacivertli taraftarların öncü-
lüğünde düzenlenecek "Yaşasın Demirspor 
Yürüyüşü"nün ardından Kulüp Başkanı Ertan 
Zeybek, kamuoyunun merakla beklediği açık-
lamaları yapmak üzere basın mensuplarının 

karşısına çıkacak.
Şimşekler Taraftar Grubu tarafından or-

ganize edilen yürüyüş, 7 Haziran Pazar günü 
saat 17.00'de başlayacak. Adana sokaklarında 
birlik ve beraberlik mesajı verecek olan taraf-
tarlar, yürüyüşü Sulardaki kulüp binası önünde 
tamamlayacak.

Yürüyüşün ardından Kulüp 
Başkanı Ertan Zeybek'in düzenle-
yeceği basın toplantısında Adana 
Demirspor'un mevcut durumu, ku-
lübün geleceği ve camiayı yakından 
ilgilendiren önemli konuların ele 
alınması bekleniyor.

Son dönemde yaşanan geliş-
meler nedeniyle zorlu bir süreçten 
geçen Adana Demirspor'da taraf-
tarların düzenlediği yürüyüş, kulübe 
sahip çıkma ve dayanışma mesajı 
olarak değerlendiriliyor. Başkan 
Zeybek'in yapacağı açıklamala-
rın ise kulübün geleceğine ilişkin 
önemli ipuçları vermesi bekleniyor. 
(5 OCAK/Ergun KARA)

Taraftar yürüyecek, Başkan Zeybek konuşacak

2026-2027 Futbol Sezonu Hakem - Göz-
lemci Klasmanlarını Belirleme Yöntemi ve 
Sınav Takvimi’nde güncelleme yapıldı.

İlk planlamada 22 Mayıs - 5 Haziran 
tarihleri arasında duyurulacağı ilan edilen 
klasman listelerinde, bölgesel kadrolar 

özelinde değişikliğe gidildi. Alınan karar 
doğrultusunda; bölgesel hakem ve bölge-
sel gözlemci klasmanlarının belirlenmesi 
ve ilan edilmesi süreci, daha ileri bir tarihe 
ertelendi.

Üst klasman ve klasman listelerine dair 
takvim planlandığı 
şekilde devam et-
mekte olup, ertelenen 
bölgesel klasmanların 
açıklanacağı yeni tarih 
ilerleyen günlerde 
Türkiye Futbol Fede-
rasyonu (TFF) resmi 
internet sitesi üze-
rinden duyurulacak.      
(5 OCAK/Bülten)

Hakem ve Gözlemci klasman 
belirleme takvimi revize edildi

Spor adamı Cihangir Güner, Türkiye İşitme Engelliler 
Spor Federasyonu (TİESF) bünyesinde milli takım kadro-
sunda göreve getirildi.

Daha önce Adana Demirspor’da Teknik Direktör Soner 
Tolungüç döneminde görev yapan ve futbol camiasının 
yakından tanıdığı isimlerden biri olan Güner, kendisine 
verilen görevin gururunu yaşadığını söyledi.

Görevlendirme sonrasında açıklamalarda bulunan 
Cihangir Güner, başta TİESF Başkanı Dursun Gözel ve 
yönetim kuruluna teşekkür ederek, bu sorumluluğu en iyi 

şekilde yerine getirmek için çalışacaklarını ifade etti.
Güner, açıklamasında ayrıca A Milli Takım Teknik Di-

rektörü Ramazan Karacif, U23 Milli Takım Teknik Direktö-
rü İsmet Kamak ve teknik ekibe süreç boyunca verdikleri 
destek nedeniyle teşekkür etti. (5 OCAK/Murat GEGİN)

Cihangir Güner’e Milli Takımda  görev
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